



# राष्ट्रीय प्रस्तावना

गाँव से गवर्नेन्स तक



लखनऊ, रायबरेली, इलाहाबाद, आगमगढ़, अयोध्या, झांसी, अम्बेडकरनगर, एटा, औरैया, अमेठी, फर्रुखपुर, बादा, उन्नाव, लखीमपुर, मुतादाबाद, कन्नौज, बाराबंकी, सीतापुर, गौनपुर, श्रावस्ती, उरई, जालौन, फिरोजाबाद, हरदोई, मथुरा, कानपुर, ललितपुर, गोड्डा, सहारनपुर, सिद्धार्थनगर, सन्तकबीरनगर, नोयडा, सुल्तानपुर, कासगंज सहित प्रदेश के समस्त क्षेत्रों में बहुप्रसिद्ध

वर्ष : 14 अंक 210 लखनऊ, शनिवार, 15 फरवरी 2025 पृष्ठ : 8 मूल्य : 2.00

**संक्षिप्त**  
गृह मंत्रालय ने राष्ट्रपति से सत्येंद्र जैन के खिलाफ मुकदमा चलाने की अनुमति मांगी

नई दिल्ली। केंद्रीय गृह मंत्रालय ने राष्ट्रपति से दिल्ली की तत्कालीन केजरीवाल सरकार में कैबिनेट मंत्री रहे सत्येंद्र जैन के खिलाफ धन शोधन मामले में मुकदमा चलाने की अनुमति मांगी है। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) इस मामले की जांच कर रही है। सूत्रों ने शुक्रवार को बताया कि आम आदमी पार्टी (आआप) नेता सत्येंद्र जैन के खिलाफ भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता की धारा 218 के तहत मंजूरी मांगी गई है। उन्होंने कहा कि मंत्रालय ने ईडी की जांच और पर्याप्त सबूत की मौजूदगी के आधार पर मंजूरी का अनुरोध किया है। ईडी ने सत्येंद्र जैन पर हवाला सौदों से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में केस दर्ज कर माई 2022 में उन्हें गिरफ्तार किया था।

**दिल्ली भाजपा विधायक दल की बैठक 16 को, शपथ 18 फरवरी को संभव**

नई दिल्ली। राष्ट्रीय राजधानी में नयी सरकार के गठन को लेकर सर्राफियां तेज हो गयी और इस कड़ी में 16 फरवरी को विधायक दल की बैठक और 18 फरवरी को शपथ ग्रहण समारोह का आयोजन किया जा सकता है। पार्टी सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी अमेरिका का दो दिवसीय दौरा समाप्त करके नयी दिल्ली लौट रहे हैं। इसके बाद मुख्यमंत्री के नाम का चयन करने के लिए पर्यवेक्षण नियुक्त किये जाएंगे। सूत्रों ने बताया कि 16 फरवरी को पार्टी के विधायक दल की बैठक हो सकती है, जिसमें मुख्यमंत्री के नाम का प्रस्ताव रखा जाएगा और अनुमोदन होने के बाद पार्टी के वरिष्ठ ने दिल्ली के नये मुख्यमंत्री की घोषणा करेंगे।

## उत्तर प्रदेश बनेगा देश की आर्थिक रीढ़ : नितिन गडकरी

नितिन गडकरी ने लखनऊ में 1028 करोड़ रुपये की विभिन्न विकास कार्यों का लोकार्पण व शिलान्यास

- यूपी में रामराज्य स्थापित करने में सफल हुए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ: गडकरी
- केंद्रीय परिवहन व राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने गिनाई विकास की उपलब्धियां राष्ट्रीय प्रस्तावना न्यूज नेटवर्क



होगा और रोजगार के नए अवसर सृजित होंगे।

केंद्रीय मंत्री ने कहा कि उत्तर प्रदेश में अब तक 1.25 लाख करोड़ रुपये की सड़कों का निर्माण पूरा हो चुका है, 1 लाख करोड़ रुपये की परियोजनाएं निर्माणाधीन हैं और 1 लाख करोड़ रुपये की योजनाएं पाइपलाइन में हैं। उन्होंने कहा कि कानपुर-लखनऊ एक्सप्रेसवे का निर्माण देश में पहली बार ह्यूऑटोमेटेड इंटीलिजेंट मशीन एंड गाइडेड कंस्ट्रक्शन न्हाण तकनीक से किया जा रहा है, जिससे सड़क की गुणवत्ता बेहतर होगी और 10 वर्षों तक उस पर कोई गड़बड़ नहीं बनेगा। इसके अलावा, पूर्वांचल को औद्योगिक विकास की नई ऊंचाइयों तक पहुंचाने के लिए वाराणसी से कोलकाता और गोरखपुर से सिलीगुड़ी तक 75,000 करोड़ रुपये की लागत से सड़कों का निर्माण प्रस्तावित है। गडकरी ने मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से अनुरोध किया कि इन परियोजनाओं के लिए भूमि अधिग्रहण और पर्यावरणीय स्वीकृतियों को शीघ्रता से पूरा किया जाए, जिससे इनका काम जल्द शुरू किया जा सके।

**लखनऊ को एआई सिटी के रूप में विकसित कर रही डबल इंजन की सरकार : योगी**

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के विकास को नई ऊंचाइयों तक पहुंचाने के उद्देश्य से रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शुक्रवार को लखनऊ में 4 लेन के दो प्रमुख फ्लाईओवर का उद्घाटन किया। इनमें 270 करोड़ रुपये की लागत से बना इंदिरा नगर सेक्टर 25 से खुर्रमनगर-कल्याणपुर फ्लाईओवर (3 किमी) और 170 करोड़ रुपये की लागत से बना पॉलिटेक्निक से मुंशी पुलिया चौगहा फ्लाईओवर (2 किमी) शामिल हैं। इस अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में कुल 588 करोड़ रुपये की 114 विकास परियोजनाओं का लोकार्पण एवं शिलान्यास भी किया गया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि डबल इंजन की सरकार द्वारा लखनऊ को न केवल एयरो सिटी बल्कि आर्टिफिशियल इंटीलिजेंस (एआई) सिटी के रूप में भी विकसित किया जा रहा है।



अवसर खुलेंगे। परिवहन मंत्री ने कहा कि इंफ्रास्ट्रक्चर को मजबूत करने के लिए सिर्फ सड़कें बनाना ही काफी नहीं, बल्कि हमें ईंधन के क्षेत्र में भी नवाचार करने होंगे। उन्होंने बताया कि सरकार बायोप्यूल, एथेनॉल, इलेक्ट्रिक और सीएनजी वाहनों को बढ़ावा दे रही है। इससे किसानों को न केवल अन्नदाता, बल्कि ऊर्जा और ईंधन दाता भी बनाया जा रहा है। गडकरी ने कहा कि महाराष्ट्र के विदर्भ क्षेत्र में 'एडवांटेज विदर्भ' कार्यक्रम के तहत साढ़े 9 लाख करोड़ रुपये के उद्योग स्थापित हो रहे हैं। इसी तरह, उत्तर प्रदेश में भी निवेशकों को आकर्षित करने के लिए बड़े स्तर पर औद्योगिक परियोजनाओं को मंजूरी दी गई है। उन्होंने बताया कि जब कोई उद्योगपति निवेश करता है, तो वह सबसे पहले यह देखता है कि बिजली, पानी और सड़कों की स्थिति कैसी है। योगी सरकार ने इन सभी मोर्चों पर शानदार काम किया है, जिससे उत्तर प्रदेश स्थानीय कारीगरों को इसका सीधा लाभ मिला। उन्होंने कहा कि इंफ्रास्ट्रक्चर और पर्यटन की वृद्धि उत्तर प्रदेश को आर्थिक रूप से और सशक्त बनाएगी। गडकरी ने कहा कि केंद्र सरकार की नई इन्वेस्टमेंट पॉलिसी के तहत एनएचएआई के बॉन्ड्स को स्टॉक एक्सचेंज में सूचीबद्ध किया गया, जिससे हजारों करोड़ रुपये की पूंजी जुटाई गई। इससे स्पष्ट होता है कि देश में पैसों की कमी नहीं है, बल्कि सही नीति और पारदर्शिता से विकास को गति दी जा सकती है। नितिन गडकरी ने कहा कि उत्तर प्रदेश में अब तक 3.5 लाख करोड़ रुपये की सड़क परियोजनाओं को मंजूरी दी जा चुकी है और अगले कुछ वर्षों में इसे 5 लाख करोड़ रुपये तक पहुंचाने का लक्ष्य है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में उत्तर प्रदेश में कानून-व्यवस्था का ऐसा मजबूत वातावरण बना है, जहां अपराधियों में भय और निवेशकों में विश्वास है। उन्होंने विश्वास जताया कि उत्तर प्रदेश जल्द ही देश की सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था वाले राज्यों में शामिल होगा और भारत को विश्वगुरु बनाने में अग्रणी भूमिका निभाएगा।

## विश्व स्तरीय इंफ्रास्ट्रक्चर के साथ इन्वेस्ट हब के रूप विकसित हो रहा लखनऊ: राजनाथ

- रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने गिनाई लखनऊ के विकास की उपलब्धियां
- रक्षामंत्री राजनाथ सिंह ने लखनऊ में 440 करोड़ से बने दो फ्लाईओवरों का किया लोकार्पण



पांचवें स्थान पर आ गया है। प्रधानमंत्री मोदी ने अब यह व्यवस्था कर दी है कि 12 लाख रुपये तक जिस किसी व्यक्ति की प्रति वर्ष आय है, उसे टैक्स नहीं देना होगा। लखनऊ में विकास नगर के मिनी स्टैडियम में आयोजित 1028 करोड़ की विभिन्न परियोजनाओं के लोकार्पण एवं शिलान्यास कार्यक्रम में रक्षामंत्री सिंह ने शुक्रवार को कहा कि केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी जब भी लखनऊ आते हैं तो मैं कुछ मांगता हूँ। आने वाले वक्त में भी लखनऊ के विकास के लिए मैं मांगने जा रहा हूँ। आज लखनऊ के लिए ऐतिहासिक दिन है। आज 440 करोड़ की लागत वाली दो फ्लाईओवरों का लोकार्पण भी किया गया है। ये दोनों फ्लाईओवर लखनऊ, सीतापुर और अयोध्या हाई-वे को जोड़ने का काम करेंगे। लखनऊ में बढ़ते वाहनों की संख्या को देखते हुए इन दोनों फ्लाईओवरों की आवश्यकता थी। पांच लाख रजिस्टर वाहनों की संख्या बढ़कर 29 लाख हो गयी है। इससे इस क्षेत्र में जाम की समस्या होने लगी। इन दोनों फ्लाईओवरों से जाम से निजात मिलेगी। 1028 करोड़ की परियोजनाओं का लोकार्पण एवं शिलान्यासकेंद्रीय मंत्री गडकरी और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की मौजूदगी में रक्षा मंत्री सिंह ने अपने संसदीय क्षेत्र लखनऊ की जनता को आज कई सौगात दीं।

राष्ट्रीय प्रस्तावना न्यूज नेटवर्क

लखनऊ। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने कहा कि सबसे पहले देश के ग्रामीण क्षेत्र के विकास की अगर किसी ने चिन्ता की तो वह हमारे प्रधानमंत्री रहे अटल जी ने की थी। वर्ष 2014 से 2024 तक मोदी सरकार ने लाखों करोड़ रुपये से ग्रामीण क्षेत्र का विकास किया है। आज भारत अर्थव्यवस्था के मामले में 11वें स्थान से ऊपर उठकर

टैक्स, रेस्टोरेंट, छोटे व्यवसाय और स्थानीय कारीगरों को इसका सीधा लाभ मिला। उन्होंने कहा कि इंफ्रास्ट्रक्चर और पर्यटन की वृद्धि उत्तर प्रदेश को आर्थिक रूप से और सशक्त बनाएगी। गडकरी ने कहा कि केंद्र सरकार की नई इन्वेस्टमेंट पॉलिसी के तहत एनएचएआई के बॉन्ड्स को स्टॉक एक्सचेंज में सूचीबद्ध किया गया, जिससे हजारों करोड़ रुपये की पूंजी जुटाई गई। इससे स्पष्ट होता है कि देश में पैसों की कमी नहीं है, बल्कि सही नीति और पारदर्शिता से विकास को गति दी जा सकती है। नितिन गडकरी ने कहा कि उत्तर प्रदेश में अब तक 3.5 लाख करोड़ रुपये की सड़क परियोजनाओं को मंजूरी दी जा चुकी है और अगले कुछ वर्षों में इसे 5 लाख करोड़ रुपये तक पहुंचाने का लक्ष्य है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में उत्तर प्रदेश में कानून-व्यवस्था का ऐसा मजबूत वातावरण बना है, जहां अपराधियों में भय और निवेशकों में विश्वास है। उन्होंने विश्वास जताया कि उत्तर प्रदेश जल्द ही देश की सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था वाले राज्यों में शामिल होगा और भारत को विश्वगुरु बनाने में अग्रणी भूमिका निभाएगा।

## प्रधानमंत्री मोदी अमेरिका से 'बहुत कुछ लेकर' लौट रहे हैं स्वदेश

एजेंसी

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी अमेरिका से 'बहुत कुछ लेकर' आज स्वदेश लौट रहे हैं। उन्होंने अमेरिका की अपनी यात्रा के दौरान राष्ट्रपति जो बाइडेन के साथ दो दिवसीय वार्ता की। ट्रांजिट में जनवरी में दूसरे कार्यकाल के लिए राष्ट्रपति का दूर संभालने के बाद भारत के साथ पहली द्विपक्षीय वार्ता की मेजबानी की। यात्रा की उपलब्धि- 1-व्यापार एवं प्रौद्योगिकी, रक्षा एवं सुरक्षा, ऊर्जा और दोनों देशों के नागरिकों के मध्य संबंधों को सुदृढ़ बनाने के लिए उच्चस्तरीय द्विपक्षीय वार्ता। 2-अरबों डॉलर की सैन्य आपूर्ति करेगा अमेरिका। भारत को एफ-35 लड़ाकू विमान मिलने का



मार्ग प्रशस्त। 3-दोनों देशों के बीच ऊर्जा समझौता। भारत में अमेरिका तेल और गैस का प्रमुख आपूर्तिकर्ता बनेगा। 4-भारत और अमेरिका कट्टरपंथी इस्लामी आतंक के खतरे का मिलकर मुकाबला करेंगे। 5-अमेरिका मुंबई (26/11) हमले में शामिल तहख्वर राणा को भारत को सौंपेगा। प्रत्यर्पण को मंजूरी। 6-दोनों देश महत्वाकांक्षी भारत-मध्य पूर्व-यूरोप आर्थिक गलियारे पर मिलकर काम करेंगे। 7-जल्द ही बड़े व्यापार सौदों की घोषणा संभव।

## वरिष्ठ पत्रकार धीरेंद्र बहादुर श्रीवास्तव के निधन पर शोक सभा आयोजित

राष्ट्रीय प्रस्तावना न्यूज नेटवर्क

लखनऊ। उत्तर प्रदेश मान्यता प्राप्त संवाददाता समिति (पुनर्गठित) ने चैनल के वरिष्ठ पत्रकार धीरेंद्र बहादुर श्रीवास्तव के आकस्मिक निधन पर गुरुवार को लाल बहादुर शास्त्री भवन एनेक्सी मीडिया सेंटर में शोक सभा आयोजित की। इस अवसर पर समिति के संयोजक प्रभात त्रिपाठी ने गहरा शोक व्यक्त करते हुए कहा कि स्वर्गीय श्रीवास्तव पत्रकारिता जगत के एक कर्मठ और निष्ठावान सदस्य थे। उनका असमय निधन मीडिया जगत के लिए अपूरणीय क्षति है। उन्होंने बताया कि समिति ने दिवंगत पत्रकार के परिवार की आर्थिक सहायता के लिए सूचना प्रमुख सचिव संजय प्रसाद से वार्ता की है, जिन्होंने हरसंभव मदद का



आश्वासन दिया है। श्रीवास्तव ने कहा कि धीरेंद्र समिति के सलाहकार शेखर श्रीवास्तव के निधन से पत्रकारिता



जगत को गहरा आघात लगा है। उन्होंने आश्चर्य व्यक्त किया कि समिति की ओर से उनके परिवार को हरसंभव सहयोग प्रदान किया जाएगा। वरिष्ठ

पत्रकार अधिलाष भट्ट ने सरकार से अनुरोध किया कि पत्रकारों के निधन के बाद उनके परिवार को आर्थिक सहायता प्रदान करने के लिए एक स्थायी योजना बनाई जाए, जिससे उन्हें बार-बार अधिकारियों के चक्कर न लगाने पड़ें। वरिष्ठ पत्रकारों के निधन के बाद उनके परिवारों को आर्थिक सहायता प्रदान करने के लिए एक विशेष पहल की जाएगी। इसके तहत, मुख्यमंत्री से मुलाकात कर सहायता राशि उपलब्ध कराई जाएगी। सभा में उपस्थित वरिष्ठ पत्रकार के.बकश सिंह, डी.पी. शुक्ला, उमेश मिश्र, अजीत कुमार सिंह, सुशील

अवस्थी, शैलेशा शुक्ला, हरजीत सिंह बाबा, रामसिंह तोमर, शहरयार खान, रजनीश छवि, जगदीश नारायण राय, नैमिष प्रताप सिंह, बलराम गुप्ता, अनाम पाण्डेय, दया विष्ट, सुनील मिश्रा, अमरीश शुक्ला, सियाराम यादव, अमन अग्रवाल, मिथिलेश तिवारी, ऋषि शर्मा, राजेंद्र द्विवेदी, अनूप चौधरी, नवाब शिकोह, प्रदीप उपाध्याय, अनिल कुमार सिंह, गौड़, जे.पी. पाठक, अरुण शर्मा सहित दर्जनों पत्रकारों ने दिवंगत आत्मा की शांति के लिए प्रार्थना की और उनके परिवार के प्रति गहरी संवेदना व्यक्त की। बड़ी संख्या में उपस्थित पत्रकारों ने धीरे-धीरे श्रीवास्तव के महत्वपूर्ण योगदान को याद करते हुए पुष्पांजलि अर्पित की और श्रद्धांजलि दी।

## इत्र व्यवसाई के ठिकानों पर 60 घंटों से जारी है ईडी, आईटी और जीएसटी की संयुक्त छापेमारी

दिनेश दुबे

कन्नौज। जिले के प्रमुख उद्योगपति और प्रमुख इत्र व्यवसाई पंडित चंद्रवली एंड संस के करीब ढाई दर्जन ठिकानों पर पिछले 60 घंटों से ईडी, आईटी और जीएसटी की संयुक्त टीम द्वारा की गई छापेमारी जारी है। बुधवार सुबह करीब 7 बजे से शुरू हुई छापेमारी में भारी मात्रा में नकदी और कीमती जेवरगत मिलने के संकेत हैं। क्योंकि बुधवार को नोट मिलने वाली दो मशीनों के अलावा गुरुवार दोपहर में दो मशीनों और मंगाई गई थीं। जिसके बाद सांय करीब 7 बजे केश वैन से सरायमीरा शाही रोड स्थित एस्बीआई की मुख्य जाली को कड़ी सुरक्षा के बीच नकदी व कीमती सामान को जमा करने हेतु ले जाया गया था। इत्र व्यवसाई के मुख्य और पुराने आवास सहित छः भाइयों के आवासों से मिली नकदी व कीमती वस्तुओं से भरी

- लम्बे राजनैतिक रसूख वाले सत्तापक्ष से जुड़े इत्र व्यवसाई के यहां छापेमारी से पूरा जिला स्तब्ध

केश वैन को एस्बीआई के गेट से सटाकर लाया गया और करीब एक घंटे से अधिक समय तक केश वैन से बंडल उतारकर बैंक के अंदर ले जाने वाले हैं। छापा मारने वाली तीनों संस्थाओं की संयुक्त टीम का नेतृत्व ईडी के एक चर्चित उपनिदेशक कर रहे हैं, जिन्होंने पूरी टीम को मीडिया से किसी भी तरह की बातचीत करने पर पाबंदी लगा रखी है। खुद भी सिर्फ इतना ही कह रहे हैं कि छापेमारी पूरी होने के बाद मीडिया से बातचीत की जाएगी। जो भी हो दो साल बाद प्रवर्तन निदेशालय, आयकर विभाग



और जीएसटी द्वारा एक साथ की जा रही छापेमारी से पूरे जिले में सनसनी है। क्योंकि जिस फर्म पर छापेमारी हो रही है उस फर्म के छः साझेदार भाइयों के डेढ़ दर्जन से अधिक कोलड स्टोरेज, दो होटल, दो शिक्षण संस्थान एक मोटर्स/साइकिल शो रूम सहित सभी छः भाइयों की अलग अलग इत्र कंपनियों हैं। सभी छः भाइयों के संबंध पान मसाला बनाने वाली कंपनियों से हैं जिन्हें इत्र और कंफांडेड की आपूर्ति की जाती है।

**तो क्या छापे के पीछे राजनीति प्रतिद्वंद्विता !**

कन्नौज। इत्र व्यवसाई 'पंडित चंद्रवली एंड संस' से जुड़े इत्र व्यवसाई सभी छः भाइयों के ठिकानों पर हो रही छापेमारी के पीछे ज्यादातर लोग राजनैतिक प्रतिद्वंद्विता की चर्चा कर रहे हैं। क्योंकि कन्नौज के 'टॉप फाइव' में शुमार होने वाली इत्र व्यवसायियों की प्रमुख फर्म 'पंडित चंद्रवली एंड संस' आजदी के बाद से ही राजनैतिक संरक्षण हांसिल किए हुए है। पिछले चार दशकों से इस इत्र व्यवसाई परिवार का रसूख लगातार बढ़ता जा रहा है। मूल फर्म पंडित चंद्रवली एंड संस के पार्टनर मनोज दीक्षित पिछले ढाई दशक से सक्रिय राजनीति में हैं। मनोज दीक्षित जिले की छिब्रामऊ विधान सभा क्षेत्र से पूर्व मुख्यमंत्री कल्याण सिंह द्वारा बनाई गई 'राष्ट्रीय क्रांति पार्टी' के टिकट पर चुनाव भी लड़ चुके हैं। वर्ष 2003 में कल्याण सिंह द्वारा अपनी पार्टी का सपा में विलय कर लेने पर मनोज दीक्षित भी सपाईं हो गए थे। राष्ट्रीय क्रांति पार्टी की चर्चित महिला नेत्री कुसुम रॉय को जब मुलायम सिंह यादव के नेतृत्व वाली सरकार में लोक निर्माण मंत्री बनाया गया था खुद कल्याण सिंह कुसुम रॉय को अपने साथ कन्नौज लेकर आए और दीक्षित जी के आवास पर ही दोपहर का भोजन किया था।

ग्राम होलेपुर निवासी पंडित चंद्रवली दीक्षित ने कन्नौज आकर आजदी से पूर्व कन्नौज में अलग पहचान रखने वाली फर्म की स्थापना ठविया थाना क्षेत्र के

जिन्हें इत्र और कंफांडेड की आपूर्ति की जाती है।

**ये है इत्र व्यवसाई 'पंडित चंद्रवली एंड संस' का सामान्य इतिहास!**

जिले के प्रमुख और 'टॉप फाइव' इत्र उद्योगपतियों में 'पंडित चंद्रवली एंड संस' के नाम से एक फर्म है। कन्नौज में अलग पहचान रखने वाली फर्म की स्थापना ठविया थाना क्षेत्र के

निवासी पंडित जमुना प्रसाद पाठक (मुनालाल एंड कम्पनी) के साथ थी। जिनकी तीसरी पीढ़ी में भाजपा के कदम्बर नेता सुब्रत पाठक निवर्तमान सांसद हैं। जबकि पंडित चंद्रवली दीक्षित की तीसरी पीढ़ी में स्वर्गीय वीरेंद्र कुमार दीक्षित के छः पुत्र क्रमशः सुबोध दीक्षित, अतुल दीक्षित, मनोज दीक्षित, विपिन दीक्षित, श्याम दीक्षित और राम दीक्षित हैं। कन्नौज के दो प्रमुख और बड़े इत्र कारोबारियों पंडित मुन्ना लाल एंड कम्पनी एवं पंडित चंद्रवली एंड संस के पिछली तीन पीढ़ियों से संबंध बेहद घनिष्ठ अर्थात् पारिवारिक रहे हैं। किंतु स्थानीय राजनीति के चलते पिछले दो साल से दोनों परिवारों के संबंधों धीरे-धीरे खटसा तब शुरू हुई जब निवर्तमान भाजपा सांसद सुब्रत पाठक ने एक तीर से दो निशाने साधकर दीक्षित परिवार को स्थानीय राजनीति में फेंक कर दिया।

**इतिहास में याद रखा जाएगा महाकुम्भ: फडणवीस**

महाकुम्भ नगर। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस शुक्रवार को अपने परिवार के साथ पावन तीर्थराज प्रयागराज पहुंचे, जहां उन्होंने त्रिवेणी संगम में पुण्य स्नान कर आध्यात्मिक अनुभूति प्राप्त की। महाकुम्भ के दिव्य एवं भव्य आयोजन की सफलता के लिए उन्होंने इसे उत्तर प्रदेश की योगी आदित्यनाथ सरकार की ऐतिहासिक उपलब्धि बताया। फडणवीस ने कहा कि इस महान आयोजन को दुनिया के इतिहास में हमेशा याद रखा जाएगा। उन्होंने योगी सरकार को सफल व्यवस्थाओं के लिए बधाई दी और श्रद्धालुओं की सुख-सुविधाओं के लिए किए गए इंतजामों की प्रशंसा की। फडणवीस ने अपनी इस आध्यात्मिक यात्रा से जुड़ी तस्वीरें और वीडियो को अपने सोशल मीडिया अकाउंट पर भी शेयर किया। वहीं मीडिया से बातचीत में उन्होंने कहा लख इस ऐतिहासिक क्षण में अपने परिवार के साथ यहां आने का सौभाग्य प्राप्त हुआ।



# लखनऊ

## अब 15 हजार स्वच्छताकर्मी एक साथ पूरे मेला क्षेत्र में सफाई अभियान चलाकर बनाएंगे वर्ल्ड रिकॉर्ड

राष्ट्रीय प्रस्तावना न्यूज नेटवर्क

लखनऊ/महाकुम्भ नगर। तीर्थराज प्रयागराज की धरती न केवल भव्य महाकुम्भ-2025 के रूप में मानवता की अमूर्त सांस्कृतिक धरोहर का साक्षात्कार कर रही है, बल्कि संगमनगरी ऐतिहासिक वर्ल्ड रिकॉर्ड्स की भी साक्षी बन रही है। 50 करोड़ श्रद्धालुओं के संगम स्नान के वर्ल्ड रिकॉर्ड के साथ ही तीर्थराज ने शुक्रवार को स्वच्छता की दिशा में भी एक अनूठा वर्ल्ड रिकॉर्ड स्थापित किया। इसके तहत, 300 से अधिक स्वच्छताकर्मियों ने एक साथ अलग-अलग घाटों पर गंगा की सफाई कर विश्व रिकॉर्ड स्थापित किया। इस रिकॉर्ड को बनाने के लिए मेला प्राधिकरण की ओर से सभी निर्धारित प्रक्रिया को अपनाया गया। अब गिनीज बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड्स के प्रतिनिधि इस पूरी प्रक्रिया को वेरिफाई करेंगे और इस

- आई विटनेसेज के रूप में मौजूद रहे एमएनआईटी के प्रोफेसर्स और इनवायरमेंटलिस्ट, पूरी प्रक्रिया की हुई वीडियोग्राफी
- वीडियोग्राफी को देखने और वेरीफाई करने के बाद गिनीज बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड्स के द्वारा रिकॉर्ड की होगी घोषणा
- रिकॉर्ड्स के साथ-साथ अभियान चलाकर मेला प्रशासन ने दिया नदियों और नदियों में पर्यावरण के संरक्षण का संदेश



अभियान को वर्ल्ड रिकॉर्ड के रूप में प्रमाणिकता मिलने जा रही है। मेला प्राधिकरण की विशेष कार्याधिकारी (ओएसडी) आकांक्षा राना ने बताया कि मुख्यमंत्री जी के निर्देश पर सबसे बड़ी नदी सफाई अभियान के रिकॉर्ड्स की स्थापना का लक्ष्य रखा गया था, जिसे आज पूरी प्रक्रिया के साथ पूर्ण किया गया है। इसके तहत गंगा नदी पर बने तीन घाटों (राम घाट, भारद्वाज घाट और गंगेश्वर घाट) पर एक साथ गंगा सफाई अभियान चलाया गया। आधे घंटे से अधिक समय तक चले इस अभियान के माध्यम से नदी और घाटों को स्वच्छ रखने के लिए जागरूकता का भी प्रसार किया गया। इस सफाई अभियान में कुल 300 से ज्यादा सफाई कर्मी शामिल हुए। इस तरह का अभियान पहली बार बनाया गया है। आकांक्षा राना ने बताया कि इस अभियान को देखने के लिए गिनीज बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड्स के प्रतिनिधि भी मौजूद रहे। साथ ही, इस प्रक्रिया को संपन्न कराने के लिए आई विटनेसेज के रूप में इनवायरमेंटलिस्ट और एमएनआईटी के प्रोफेसर्स भी मौजूद थे। अब इस पूरी प्रक्रिया की वीडियोग्राफी भी कराई गई, जिसे देखने और वेरीफाई करने के बाद इस रिकॉर्ड को मान्यता दी जाएगी। इस रिकॉर्ड का उद्देश्य न केवल विश्व रिकॉर्ड हासिल करना है, बल्कि पवित्र नदियों के संरक्षण के लिए महाकुम्भ मेले के आंतरिक

उजागर करना है। इसके माध्यम से पारिस्थितिक संरक्षण और प्राकृतिक पर्यावरण के साथ आध्यात्मिक संबंध के महत्व पर जोर दिया जाएगा। एक साथ नदी सफाई के वर्ल्ड रिकॉर्ड बनाने की प्रक्रिया पूरी करने के बाद अब मेला प्राधिकरण शनिवार को भी एक और वर्ल्ड रिकॉर्ड की ओर कदम बढ़ाएगा। यह रिकॉर्ड सबसे बड़ी सिक्रोनाइज्ड स्वीपिंग ड्राइव का होगा। इसके अंतर्गत, 15000 प्रतिभागियों द्वारा एक समन्वित सफाई गतिविधि को पूरा किया जाएगा। इस रिकॉर्ड का महत्व महाकुम्भ मेले के आंतरिक मूल्यों के रूप में स्वच्छता और पर्यावरण संरक्षण को बढ़ावा देना है, जो प्रमुख स्थलों की पवित्रता बनाए रखने के लिए सामूहिक जिम्मेदारी के संदेश को मजबूत करेगा। इससे पहले मेला प्रशासन ने 2019 में 10 हजार प्रतिभागियों के साथ यह रिकॉर्ड बनाया था, जिसे इस बार सुधारने की पहल की जा रही है।

### संक्षिप्त समाचार

#### गाड़ी-ओवरटेक को लेकर हुआ विवाद फायरिंग स्कूल संचालक का बेटा गिरफ्तार

लखनऊ। राजधानी लखनऊ में गाड़ी-ओवरटेक करने के लेकर स्कूटी सवार स्कूल संचालक के बेटे ने कार चालक पर फायरिंग कर दी। यही नहीं भीड़ के एकत्र होने पर पिस्टल तान दी। फायरिंग की आवाज सुनकर पास ही तैनात पुलिस कर्मी जतक मौके पर पहुंचे आरोपी युवक भाग निकले। पुलिस ने पीड़ित की शिकायत पर एक आरोपी को गिरफ्तार कर मामले की जांच पड़ताल कर रही है। बालागंज कैम्पवेल रोड निवासी सलमान शुक्रवार तड़के दोस्त के साथ कार से कॉन्निस्तान से घर लौट रहे थे। सराय माली खौं चौराहे के पास तीस बाइक और स्कूटी सवार युवक साइड नहीं दे रहे थे। ओवर टेक कर विरोध करने पर स्कूटी सवार युवक ने गाड़ी को रोक लिया। उसके बाद पिस्टल निकाल कर पहले एक हवाई फायर किया और दूसरी गोली निशाना लगाते हुए चला दी। झुक जाने पर गोली नहीं लगी। फायरिंग होने से आपापास के लोगों के साथ पास ही स्थित सराय माली चौकी से भी पुलिस कर्मी मौके पर आ गए। जिन्हें देखकर फायरिंग करने वाले युवक भाग निकले। पुलिस उनकी तलाश कर रही ही रही थी कि पता चला कि दोनों कॉलंबिया स्कूल के मालिक के बेटे सैय्यद मोनिस और युसुफ थे। ठाकुरगंज इंस्पेक्टर श्रीकांत राय के मुताबिक पीड़ित की शिकायत पर पुलिस टीम ने आरोपियों की तलाश में दबिश देना शुरू कर दिया। शुक्रवार दोपहर सितारा बेगम हाता निवासी सैय्यद मोहसिन के बेटे सैय्यद मोनिस को गिरफ्तार कर लिया गया। उसके पास से एक अवैध पिस्टल और दो कारतूस बरामद हुए हैं। उसके साथियों के विषय में जानकारी जुटाई जा रही है।

#### 67 यूपी वाहिनी एनसीसी कैडेट्स का सी सर्टिफिकेट प्रैक्टिकल हुआ सम्पन्न

लखनऊ। लखनऊ की प्रतिष्ठित एनसीसी बटालियन 67 यूपी वाहिनी एनसीसी के सी सर्टिफिकेट के कैडेट्स द्वारा ड्रिल, हथियार, मैप, संचार और युद्ध कौशल, भूमि कौशल का प्रायोगिक परीक्षा का आयोजन किया गया। जिसमें कैडेट्स ने उच्च दर्जे का डिस्प्लिन और टर्न आउट का परिचय दिया। बटालियन के कमान अधिकारी कर्नल श्रीवास्तव कैडेट्स को प्रायोगिक परीक्षा शुरू करने से पहले बच्चों से बातचीत कर उनके स्काउट ड्रिल कॉलेज को देखा और कमियों को दूर करने के लिये बताया। बीएन के सभी युनिवर्सिटी के कैडेट्स आने वाले सी सर्टिफिकेट परीक्षा को लेकर काफी उत्साह है जिससे वो अपने जीवन में एनसीसी से मिलने वाले फायदे से सफल होकर देश में अपना नाम रोशन करेंगे। इस दौरान 22 यूपी बीएन एनसीसी के एसएम जजीत कुमार, ट्रेनिंग जेसीओ सुबेदार जितेंद्र गुता, ट्रेनिंग एनसीओ सीएचएम आनन्द कुमार, हवलदार आनन्द प्रताप व बीएन के सभी पीआई स्टाफ और बीएन के उपड्यूटी के एनओ मेजर के के शुक्ला केकेसी कॉलेज, लेफ्टिनेंट अरविंद तिवारी केकेबी कॉलेज, लेफ्टिनेंट मनोज कुमार डडवाल बीबीए यूनिवर्सिटी, लेफ्टिनेंट शुभम प्रताप सिंह बीबीडी यूनिवर्सिटी, सीटीओ धर्मेश कुमार एमबीपीजी कॉलेज, सीटीओ विशाखा पांडे एसआरसीईएम और सीटीओ रामा कॉलेज मौजूद रहे।

#### महाकुंभ मेले में घाटा खाकर बैठे दुकानदारों को राशि लौटाना यूपी सरकार की जिम्मेदारी: अखिलेश यादव

लखनऊ। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने महाकुंभ मेले में दुकान लगाए दुकानदारों का एक वीडियो जारी कर सरकार पर निशाना साधा है। उन्होंने कहा कि मेले में घाटा खाकर बैठे दुकानदारों को उनकी राशि लौटा दे। यूपी मुखिया अखिलेश यादव ने शुक्रवार सोशल मीडिया मंच एक्स में लिखा कि उत्तर प्रदेश भाजपा सरकार की ये नैतिक जिम्मेदारी बनती है कि वह मेले में घाटा खाकर बैठे दुकानदारों को वा राशि लौटा दे, जिसको लेकर कारोबारियों को दुकानें आवंटित की गई थीं। भाजपा सरकार की बदइंजामी की जगह से जब मुख्य मार्ग बंद कर दिए गए या फिर रास्ते बदल दिए गए तो ग्राहक इन दुकानों तक पहुंचते कैसे और कैसे इन व्यापारियों की दुकानदारी चलती। अखिलेश यादव ने आगे लिखा कि इनके नुकसान के लिए उत्तर प्रदेश की भाजपा सरकार पूरी तरह उत्तरदायी है।

### राज्य महिला आयोग ने अनुभव सिंह बरसी के शो को निरस्त करने की मांग की

#### 30 मिनट में 28 किलोमीटर दौड़ी एंबुलेंस, बीमार बच्चे के लिए लखनऊ पुलिस ने बनाया ग्रीन कॉरिडोर, पहुंचाया एयरपोर्ट

#### राष्ट्रीय प्रस्तावना न्यूज नेटवर्क

लखनऊ। उत्तर प्रदेश राज्य महिला आयोग की उपाध्यक्ष अर्पणा यादव ने अनुभव सिंह बरसी के शो को निरस्त करने की मांग की है। अर्पणा ने शुक्रवार को पुलिस महानिदेशक प्रशांत कुमार को पत्र लिखा है। पत्र में लिखा है कि अनुभव बरसी का एक कार्यक्रम 15 फरवरी को इंदिरा गांधी प्रतिष्ठान में आयोजित होने जा रहा है। अनुभव ने कहा कि ऐसे यूट्यूब चैनलों पर राज्य के साथ भारत सरकार को भी कड़ी निगरानी रखनी होगी। यूट्यूब सोशल मीडिया का ऐसा प्लेटफॉर्म है जिसतक बच्चों से लेकर नरुजों तक की पहुंच है। इसलिए मेरी मांग है कि सरकार ऐसे शो निरस्त करे और पुलिस महानिदेशक से मांग है कि आगे से ऐसे कार्यक्रमों को परमिशन ही न दिया जाए।



उनका मानना है कि ऐसे शो को ही निरस्त कर दिया जाए। अर्पणा यादव ने कहा कि ऐसे यूट्यूब चैनलों पर राज्य के साथ भारत सरकार को भी कड़ी निगरानी रखनी होगी। यूट्यूब सोशल मीडिया का ऐसा प्लेटफॉर्म है जिसतक बच्चों से लेकर नरुजों तक की पहुंच है। इसलिए मेरी मांग है कि सरकार ऐसे शो निरस्त करे और पुलिस महानिदेशक से मांग है कि आगे से ऐसे कार्यक्रमों को परमिशन ही न दिया जाए।

#### राष्ट्रीय प्रस्तावना न्यूज नेटवर्क

लखनऊ। गंभीर बीमारियों से जूझ रहे बच्चे की जान बचाने के लिए लखनऊ पुलिस ने एक सराहनीय कदम उठाया। एंबुलेंस को एयरपोर्ट पहुंचाने के लिए ग्रीन कॉरिडोर बनाया गया। इसकी मदद से 30 मिनट में 28 किमी की दूरी तय की जा सकती है। यह मार्ग कपरथला के मिडलैंड अस्पताल से एयरपोर्ट के ग्रीन कॉरिडोर तक बनाया गया है। सामान्य ट्रैफिक में यह दूरी तय करने में करीब डेढ़ घंटे का समय लगेगा। दरअसल, फ्रेफ्रडों की गंभीर बीमारी से जूझ रहे साल के बच्चे को अस्पताल से एयरपोर्ट पहुंचाया जाना था। इसके लिए हैदराबाद के किम्स हॉस्पिटल की टीम मिडलैंड हॉस्पिटल आई थी। सामान्य ट्रैफिक में यह दूरी लगभग



डेढ़ घंटे में पूरी होती है, लेकिन बच्चे की गंभीर हालत को देखते हुए लखनऊ पुलिस ने ट्रैफिक पुलिस के साथ मिलकर 28 किमी लंबा ग्रीन कॉरिडोर बनाया। इसके साथ ही डेढ़ घंटे की दूरी को आधे घंटा कर दिया है और बच्चे को समय से एयरपोर्ट पहुंचा दिया। जहां से बच्चे को विशेषज्ञों की देखरेख में एयर एंबुलेंस से हैदराबाद ले जाया गया। जानकीपुरम के सहारा स्टेट निवासी बच्चा सर्दी, जुखाम और सांस की

बीमारी से जूझ रहा था। परिजनों उसे मिडलैंड अस्पताल में एडमिट कराया। जहां पर उसमें निमोनिया की पुष्टि की गई। बच्चे के दोनों फ्रेफ्रडों काफी ज्यादा प्रभावित हो गए थे। विशेषज्ञों के इलाज के बावजूद भी बच्चे में कोई सुधार नहीं हो रहा था। इसके बाद बच्चे को डॉक्टरों ने हैदराबाद के किम्स हॉस्पिटल रेफर करने की सलाह दी गई, जिसपर परिवार तैयार हो गया। किम्स से विशेषज्ञ डॉक्टर की टीम गुरुवार सुबह पहुंची थी। इसके बाद बच्चे की हालत और खराब हो गई। जिसके

बाद उसे एयर एम्बुलेंस से हैदराबाद ले जाने के लिए डीसीपी सेंट्रल रबीना त्यागी और डीसीपी ट्रैफिक प्रबल प्रताप सिंह की टीम ने ग्रीन कॉरिडोर बनाया। महज आधे घंटे में बच्चे को एयरपोर्ट पहुंचाया गया।

### किसान पथ अंडरपास में ट्रक दुर्घटनाग्रस्त, चालक की मौत

#### लखनऊ। राजधानी लखनऊ के बख्शी का तालाब क्षेत्र में गुरुवार रात एक दर्दनाक सड़क हादसा हुआ। किसान पथ अंडरपास की दीवार से एक ट्रक की टक्कर हो गई, जिसमें मेरठ निवासी 50 वर्षीय चालक नवाब सिंह की मौके पर ही मौत हो गई। घटना रात करीब 10 बजे बीकेटी थाना क्षेत्र के इंदौराबाग पुलिस चौकी के पास देवरई कला गांव के निकट हुई। हरियाणा नंबर (एचआर 74 ए 9483) की ट्रक अंडरपास की दीवार से इतनी जोर से टकराई कि उसका केबिन दीवार में फंस गया। सूचना मिलते ही इंदौराबाग चौकी प्रभारी अशोक यादव मौके पर पहुंचे। पुलिस ने केबिन को काटकर चालक को बाहर निकाला, लेकिन तब तक उनकी मौत हो चुकी थी। हाइड्रा मशीन की मदद से करीब डेढ़ घंटे की मशक्कत के बाद ट्रक को बाहर निकाला जा सका। पुलिस ने पंचनामा भरकर मृतक के शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

#### राष्ट्रीय प्रस्तावना न्यूज नेटवर्क

लखनऊ। राजधानी लखनऊ में वैंलेंटाइन डे के विरोध में लठ लेकर निकले लोग। अखिल भारतीय हिंदू महासभा वैंलेंटाइन डे का विरोध करते हुए लठ पूजन दिवस मना रहा है। शहर के चौराहों, फूल की दुकानों और पार्कों में युवाओं को वैंलेंटाइन डे न मनाने के लिए लाठी लेकर दे रहे हैं चेतवनी। महासभा के राष्ट्रीय प्रवक्ता शिशिर चतुर्वेदी ने कहा मोहब्बत के नाम पर अश्लीलता फैलाने वालों को बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। गले में भगवा गमछा डालकर हाथ में लठ लेकर निकले शिशिर चतुर्वेदी। हजरतगंज समेत शहर के विभिन्न फूलों की दुकानों पर पहुंचे। वैंलेंटाइन डे मनाने के लिए फूल खरीदने वाले युवाओं को रोका। शिशिर चतुर्वेदी ने वैंलेंटाइन न मनाने के लिए जागरूक किया। शिशिर चतुर्वेदी ने कहा कि हर साल की तरह इस साल भी हम लोग वैंलेंटाइन डे पर मैदान में है। लैला-मजनु लठ पूजन दिवस मना रहे हैं।

### वैंलेंटाइन डे पर लठ पूजन दिवस, हाथ में लाठी लेकर निकले, मोहब्बत न करने की दी चेतावनी

#### लखनऊ। राजधानी लखनऊ में वैंलेंटाइन डे के विरोध में लठ लेकर निकले लोग। अखिल भारतीय हिंदू महासभा वैंलेंटाइन डे का विरोध करते हुए लठ पूजन दिवस मना रहा है। शहर के चौराहों, फूल की दुकानों और पार्कों में युवाओं को वैंलेंटाइन डे न मनाने के लिए लाठी लेकर दे रहे हैं चेतवनी। महासभा के राष्ट्रीय प्रवक्ता शिशिर चतुर्वेदी ने कहा मोहब्बत के नाम पर अश्लीलता फैलाने वालों को बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। गले में भगवा गमछा डालकर हाथ में लठ लेकर निकले शिशिर चतुर्वेदी। हजरतगंज समेत शहर के विभिन्न फूलों की दुकानों पर पहुंचे। वैंलेंटाइन डे मनाने के लिए फूल खरीदने वाले युवाओं को रोका। शिशिर चतुर्वेदी ने वैंलेंटाइन न मनाने के लिए जागरूक किया। शिशिर चतुर्वेदी ने कहा कि हर साल की तरह इस साल भी हम लोग वैंलेंटाइन डे पर मैदान में है। लैला-मजनु लठ पूजन दिवस मना रहे हैं।



आजके दिन जो नई लैला की तलाश करते हैं, जो शाहजहां अपनी नूरजहां को ढूंढ रहे हैं हम उनकी तलाश में हैं। स्कूल और कॉचिंग जाने वाली बच्चियों को छेड़ने वालों के लिए लाठी तैयार है। शिविर ने कहा कि लखनऊ की पार्कों का आज माहौल बेहद खराब हो गया है। मोहब्बत के नाम पर युवक-युवतियों पार्कों में अश्लीलता फैलाते हुए नजर आते हैं। अधिकतर पार्क अश्लीलता का अड्डा बन चुके हैं। परिवार के साथ पार्कों में

### ‘जीरो क्लिक हैक’ से साइबर अपराधी चुरा रहे डेटा, साइबर ठगों ने अपनाया नया तरीका

#### लखनऊ। डिजिटल युग में मोबाइल फोन व लैपटॉप डिजिटल का अहम हिस्सा बन चुके हैं। दिन भर कॉलिंग, सोशल मीडिया स्क्रॉलिंग या मैसेजिंग ऐप्स के नाम पर युवक-युवतियों पार्कों में अश्लीलता फैलाते हुए नजर आते हैं। अधिकतर पार्क अश्लीलता का अड्डा बन चुके हैं। परिवार के साथ पार्कों में

लखनऊ। डिजिटल युग में मोबाइल फोन व लैपटॉप डिजिटल का अहम हिस्सा बन चुके हैं। दिन भर कॉलिंग, सोशल मीडिया स्क्रॉलिंग या मैसेजिंग ऐप्स के नाम पर युवक-युवतियों पार्कों में अश्लीलता फैलाते हुए नजर आते हैं। अधिकतर पार्क अश्लीलता का अड्डा बन चुके हैं। परिवार के साथ पार्कों में

## महाकुंभ 2025 : विदेशी सैलानियों को मिली भारतीय संस्कृति की नई ऊर्जा

#### राष्ट्रीय प्रस्तावना न्यूज नेटवर्क

लखनऊ। महाकुंभ 2025 में इस बार विदेशी सैलानियों की रचि में बड़ा बदलाव देखा गया है। पहले जहां विदेशी पर्यटक नागा साधुओं और उनके रहस्यमय जीवन को जानने के लिए आते थे, वहीं इस बार वे महाकुंभ की स्वच्छता, यातायात व्यवस्था और संपूर्ण आयोजन प्रबंधन का अध्ययन करने भी आ रहे हैं। इस बार मेले में पहले से कहीं ज्यादा विदेशी सैलानी पहुंचे और उन्होंने भारतीय संस्कृति को नजदीक से देखा और अनुभव किया। अग्नि अखाड़े के सचिव महामंडलेश्वर संपूर्णानंद जी ने बताया कि इस बार कई देशों से विदेशी पर्यटक प्रयागराज आए हैं। उन्होंने यहां ब्रह्मचारी जीवन और गृहस्थ जीवन के अंतर को करीब



से जाना और समझा। उन्होंने कहा, "अब विदेशी सैलानी सिर्फ नागा साधुओं के जीवन को देखने नहीं आ रहे, बल्कि वे महाकुंभ की व्यवस्थाओं और सनातन संस्कृति का गहराई से अध्ययन करने भी आ रहे हैं। अफ्रीका के घाना देश से आए जितेंद्र सिंह नेगी (उच्चायोग अफेंसर्स, घाना) ने बताया कि उनके पूर्वज भारत से घाना गए थे

लखनऊ। डिजिटल युग में मोबाइल फोन व लैपटॉप डिजिटल का अहम हिस्सा बन चुके हैं। दिन भर कॉलिंग, सोशल मीडिया स्क्रॉलिंग या मैसेजिंग ऐप्स के नाम पर युवक-युवतियों पार्कों में अश्लीलता फैलाते हुए नजर आते हैं। अधिकतर पार्क अश्लीलता का अड्डा बन चुके हैं। परिवार के साथ पार्कों में

### अप्रैल में सुन्नी इंटर कॉलेज में सामूहिक विवाह होगा

#### राष्ट्रीय प्रस्तावना न्यूज नेटवर्क

लखनऊ। सामूहिक विवाह को लेकर इमामिया एजुकेशनल ट्रस्ट के कार्यालय पर बैठक हुई, जिसमें सामूहिक विवाह समिति के अध्यक्ष सलीम अहमद राईनी, इमामिया एजुकेशनल ट्रस्ट के सचिव सैयद मौलाना अली हुसैन कुमी, राष्ट्रीय सामाजिक कार्यकर्ता संगठन के संयोजक मुहम्मद आफ़क, शराब बंदी संघर्ष समिति के राष्ट्रीय अध्यक्ष मुर्तजा अली, इंडियन नेशनल लीग के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष हाजी मुहम्मद फहीम सिद्दीकी, राष्ट्रीय भाग्यदारी आंदोलन के राष्ट्रीय संयोजक पीसी करील, सईद सिद्दीकी आदि मौजूद रहे। सामूहिक विवाह समिति के अध्यक्ष सलीम अहमद राईनी ने बताया कि सामूहिक विवाह समिति का यह 17वां वर्ष है। इस वर्ष अप्रैल माह में सुन्नी इंटर कॉलेज में सामूहिक विवाह का आयोजन किया जाएगा, जिसकी तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। उन्होंने कहा कि वे शायदियां आप सभी के सहयोग और प्रयास से हो रही हैं। मौलाना अली हुसैन कुमी ने सलीम अहमद राईनी को गुलदस्ता भेंट करते हुए उनका होसला बढ़ाया और कहा कि सलीम साहब ने अब तक इस सामूहिक विवाह के माध्यम से सैकड़ों जोड़ों का निकाह कराया है, जिसका मैं खुद गवाह हूँ। उन्होंने कहा कि हम सब भविष्य में भी उनके साथ बने रहेंगे। मौलाना ने कहा कि इमाम महदी के प्रकट होने के बारे में की गई भविष्यवाणियां इस बात की ओर इशारा करती हैं कि शायद वह दिन आज ही का हो। उन्होंने पूरी उम्मत से अपील की कि ज्यादा से ज्यादा गरीब, कमजोर और अल्मीक अल्पसंख्यक को मदद करें और ज्यादा से ज्यादा नेक काम करें। अंत में सलीम अहमद राईनी ने सभी का शुक्रिया अदा किया और कहा कि जो भी इस काम में यथासंभव सहयोग करना चाहता है वह हमारे या आफ़क साहब के माध्यम से सहयोग में हिस्सा ले सकते हैं।



# जिलाधिकारी ने दिव्यांग को दी योजनाओं की सौगात, फिर जीता दिल



राष्ट्रीय प्रस्तावना

हरदोई। जन सुनवाई के दौरान एक गरीब दिव्यांग शिवकली पुत्री बृजलाल अपनी माँ के साथ जिलाधिकारी मंगला प्रसाद सिंह के पास पहुँची। उनकी माँ ने बताया कि उनकी बेटी दिव्यांग है। उन्होंने कहा कि सर कुछ मदद कर दीजिये। जिलाधिकारी ने तत्काल जिला दिव्यांग कल्याण अधिकारीए जिला कृषि अधिकारीए समाज कल्याण

अधिकारी पूर्ति निरीक्षकए आयुष्मान समन्वयक को कक्ष में बुलाया। दिव्यांग कल्याण अधिकारी को उन्होंने तत्काल निर्देश दिए कि शिवकली की तत्काल दिव्यांग पेंशन बनवायी जाये। समाज कल्याण अधिकारी को निर्देश दिए कि उनके पिता व माता की वृद्धावस्था पेंशन बनवाई जाये। जिला कृषि अधिकारी को उन्होंने निर्देशित किया कि उनके पिता की किसान सम्मान निधि प्रारम्भ करायी जाये। बीडीओ सुरसा को उन्होंने वर्चुअल माध्यम से निर्देश दिए कि घर में व्यक्तिगत शौचालय उपलब्ध कराया जाये। पूर्ति निरीक्षक को उन्होंने निर्देश दिए कि परिवार का अंत्योदय राशन कार्ड बनवाया जाये। आयुष्मान समन्वयक को निर्देश दिए कि शिवकली का आयुष्मान कार्ड बनवाया जाये। शिवकली की माँ ने बताया कि



जिलाधिकारी की सदाशयता के बारे में दूसरे लोगों से सुनकर वह प्राइवेट बस से हड़हा मड़िया मजरा फरीदापुर से हरदोई आयी। उनकी बेटी शिवकली की 2 वर्ष की उम्र में आँखों की रोशनी चली गयी थी। उनको व उनके पति को अभी वृद्धावस्था पेंशन नहीं मिल रही है। अन्य सरकारी योजनाओं के लाभ भी नहीं मिल पा रहे हैं। आज उनका जिलाधिकारी ने मिलना सफल हो गया। उन्होंने कहा कि जिलाधिकारी के बारे में जितना सुना था वह तो उससे भी बढ़कर निकले। जिलाधिकारी ने उनकी माँ से खुलकर बात की और बुधवार को पुनः बुलाया और कहा कि बुधवार को समाज कल्याण अधिकारी द्वारा परिवार को मुख्यालय लाया जायेगा। जिलाधिकारी के इस रूप की कक्ष में मौजूद लोगों ने भी भूरि भूरि प्रशंसा की। एक लोगों ने तो इसकी तुलना कृष्ण सुदामा मिलन तक से कर डाली।

## प्रत्येक माह ब्लाक टास्कफोर्स की बैठक आहूत की जाये: सौम्या गुरुरानी

हरदोई (राष्ट्रीय प्रस्तावना)। मुख्य विकास अधिकारी सौम्या गुरुरानी ने समस्त खण्ड विकास अधिकारी, प्रभारी चिकित्सा अधिकारीए खण्ड शिक्षा अधिकारी तथा बाल विकास परियोजना अधिकारियों से कहा है कि संज्ञान में आया है कि ब्लाक स्तर पर नियमित टास्कफोर्स की बैठकें आहूत नहीं की जा रही हैं और आप लोग अवगत है कि प्रत्येक वर्ष कुछ बच्चे नियमित टीकाकरण की आवश्यक खुराकों से छूट जाते हैं और ऐसे बच्चे लेफ्ट आउट की श्रेणी में आते हैं। उन्होंने कहा कि नियमित टीकाकरण के बेहतर क्रियान्वयन के उद्देश्य से लेफ्ट आउट बच्चों जिन्हें एक वर्ष तक आयु पूर्ण होने पर भी बैकसीन पेन्टा-1 की डोज प्राप्त नहीं हुई हैए उनको जीरो डोज चिल्ड्रेन के रूप में वर्गीकृत किया जाता है तथा ऐसे बच्चों के चिन्हंकन के लिए प्रभारी कार्य योजना बनाकर उसका क्रियान्वयन कराना अनिवार्य है। सीडीओ ने समस्त संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिये हैं कि नियमित रूप से प्रत्येक माह ब्लाक सभागार में ब्लाक टास्कफोर्स की बैठकें आहूत की जाये और उसका कार्यवृत्त फोटो सहित संबंधित प्रभारी चिकित्सा अधिकारी एवं खण्ड विकास अधिकारी द्वारा संयुक्त हस्ताक्षर से जारी करें।

ई-लॉटरी के लिए पोर्टल पर 14 फरवरी 2025 से आवेदन प्रक्रिया शुरू

कछौना (हरदोई) (राष्ट्रीय प्रस्तावना)। आवकारी नाति के तहत जनपद में वर्ष 2025-26 हेतु देशी मंदिरा, भांग एवं कंपोजिट टुकानों का ई-लॉटरी के माध्यम से व्यवस्थापन की प्रक्रिया सर्वप्रथम टुकानों की लॉटरी के लिए पोर्टल पर आवेदकों का रजिस्ट्रेशन 14 फरवरी 2025 को सायं 04:00 बजे से प्रारंभ होगा और रजिस्ट्रेशन के उपरांत की लॉटरी पोर्टल पर ऑनलाइन आवंटित किए जाएंगे, कोई समस्या होने पर कंट्रोल रूम 9454466285 पर जानकारी प्राप्त कर सकते हैं। ऑनलाइन आवेदन करते समय विशेष सावधानी रखें। ई-लॉटरी पर भरे गए मोबाइल नंबर पर एक ओटीपी प्राप्त होगा। यदि पैन नंबर या मोबाइल नंबर गलत पाया जाता है, तो आवेदक का रजिस्ट्रेशन या एप्लीकेशन कैसिल किया जाएगा। अपने बैंक की कैसिल सीबीएस चेक अपलोड करनी होगी। नवीनतम आयकर रिटर्न को पीडीएफ फाइल अपलोड होगी। पैन कार्ड आवेदक होना आवश्यक है। इसके बाद हेसियत प्रमाण पत्र भी अपलोड करना होगा। ई-लॉटरी के लिए आवश्यक अभिलेख आधार कार्ड की छाया प्रति, पैन कार्ड की छाया प्रति, आईटीआर, एक फोटो, हेसियत प्रमाण पत्र, चरित्र प्रमाण पत्र, शपथ प्रमाण पत्र आदि अभिलेखों की आवश्यकता है। ई-लॉटरी पोर्टल का यूआरएल [exciseelotteryup.upsdc.gov.in](http://exciseelotteryup.upsdc.gov.in) पर ही करें।

वैन ने रौंदा एक छात्रा की दर्दनाक मौत, दूसरी घायल

भारवन (हरदोई) (राष्ट्रीय प्रस्तावना)। अतरीली थाना क्षेत्र में मिश्राखेड़ा से माधव नगर जाने वाली रोड पर कोईली तिराहा के पास सामने से आ रही एक नयी वैन साइकिल सवार दो छात्राओं को रौंदा दिया। जिसमें एक छात्रा नेहा वैन में फंसकर पांच मीटर तट घसिटीली चली गयी, आगे एक बरगद के पेड़ में दबकर नेहा की खोपड़ी का भेजा निकल आया और मौके पर ही नेहा की दर्दनाक मौत हो गयी। दूसरी सहेली छात्रा शालिनी गम्भीर रूप से घायल हो गयी जिसे इलाज के लिए भारवन सीएचसी ले जाया गया जहाँ से चिकित्सकों ने हालत गंभीर देख लखनऊ ट्रामा सेंटर रिफर कर दिया। मृतक छात्रा के पिता की तहरीर पर पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। पुलिस ने वैन को पकड़ लिया है परन्तु चालक अभी तक प्फार है। अतरीली थाना क्षेत्र के ग्राम कोईली निवासी छात्रा के पिता अनिल कुमार ने बताया कि तीन पुत्रियाँ और एक पुत्र में सबसे बड़ी 14 वर्षीय पुत्री नेहा क्षेत्र के माधव नगर के माधव नगर में कक्षा 10 में पढती थी। उसकी सहेली गाँव के ही जगन्नाथ की सबसे बड़ी पुत्री शालिनी भी इसी स्कूल में उसी कक्षा में पढती हैं। दोनों सहेलियाँ होने से रोजाना साथ साथ स्कूल आया जाया करती थीं। दोनों पढ़ने में बहुत तेज थीं आगामी बोर्ड परीक्षा की तैयारी कर रही थीं। गुरुवार की सुबह 9 दोनों स्कूल के लिए अलग अलग साइकिल से जा रही थीं। मिश्रा खेड़ा माधव नगर रोड पर कोईली तिराहा के पास ग्राम कटिघरा निवासी शिवनारायण की नयी वैन अज्ञात चालक तेजी से चलाते हुए आकर सामने से दोनों छात्राओं को साइकिलों में टकरा मार दिया। फिर वैन नेहा को पांच मीटर तक घसीटीली हुई लेकर चली गयी। आगे एक बरगद के पेड़ में वैन ने नेहा को दबा दिया जिससे नेहा की खोपड़ी का भेजा निकल आया और वहीं पर नेहा की दर्दनाक मौत हो गयी। वैन की टकरा से शालिनी दूर जा गिरी जो गम्भीर रूप से घायल हो गयी है। उसका लखनऊ में इलाज चल रहा है। हालत चिंताजनक बताया जा रही है। इस्पेक्टर निर्भय सिंह का कहना है कि वैन के मालिक का पता लग गया है वैन भी पकड़ ली गयी है चालक की तलाश की जा रही है उसे सीधे गिरफ्तार किया जायेगा। घायल का इलाज चल रहा है और शव पोस्टमार्टम को भेजा गया है।

पांच मीटर तक गयी घसीटीली बरगद से दबकर खोपड़ी से निकल आया भेजा

साइकिल से जा रही थी स्कूल सामने से लगी टकरा

कक्षा 10 की छात्राएं चल रही थी बोर्ड परीक्षा की तैयारी

एक ही गाँव की दोनों थी सहेली साथ साथ था आना जाना

विशाला देवी इण्टर कॉलेज मेटेना में कक्षा 10 में पढती थी। उसकी सहेली गाँव के ही जगन्नाथ की सबसे बड़ी पुत्री शालिनी भी इसी स्कूल में उसी कक्षा में पढती हैं। दोनों सहेलियाँ होने से रोजाना साथ साथ स्कूल आया जाया करती थीं। दोनों पढ़ने में बहुत तेज थीं आगामी बोर्ड परीक्षा की तैयारी कर रही थीं। गुरुवार की सुबह 9 दोनों स्कूल के लिए अलग अलग साइकिल से जा रही थीं। मिश्रा खेड़ा माधव नगर रोड पर कोईली तिराहा के पास ग्राम कटिघरा निवासी शिवनारायण की नयी वैन अज्ञात चालक तेजी से चलाते हुए आकर सामने से दोनों छात्राओं को साइकिलों में टकरा मार दिया। फिर वैन नेहा को पांच मीटर तक घसीटीली हुई लेकर चली गयी। आगे एक बरगद के पेड़ में वैन ने नेहा को दबा दिया जिससे नेहा की खोपड़ी का भेजा निकल आया और वहीं पर नेहा की दर्दनाक मौत हो गयी। वैन की टकरा से शालिनी दूर जा गिरी जो गम्भीर रूप से घायल हो गयी है। उसका लखनऊ में इलाज चल रहा है। हालत चिंताजनक बताया जा रही है। इस्पेक्टर निर्भय सिंह का कहना है कि वैन के मालिक का पता लग गया है वैन भी पकड़ ली गयी है चालक की तलाश की जा रही है उसे सीधे गिरफ्तार किया जायेगा। घायल का इलाज चल रहा है और शव पोस्टमार्टम को भेजा गया है।

28 फरवरी 2025 को श्री बागेश्वर राजा राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा का होगा आयोजन

कछौना (हरदोई) (राष्ट्रीय प्रस्तावना)। श्री बागेश्वर राजा राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा का आयोजन 28 फरवरी 2025 को किया जाएगा। जिसमें नगर अध्यक्ष राधा रमण शुक्ला उर्फपंकज ने अपील की है। ज्यादा से ज्यादा श्रद्धालु प्राण प्रतिष्ठा व राम कथा में प्रतिभाग कर आध्यात्मिक ऊर्जा प्राप्त करें। कछौना कस्बा के स्टेशन मार्ग पर तुलसी मार्केट में स्थित श्री बागेश्वर राजा राम का मंदिर प्रांगण में प्राण प्रतिष्ठा का आयोजन किया जाएगा।

# प्रतिमाह की जाये एनक्रास की समीक्षा: सीडीओ



राष्ट्रीय प्रस्तावना

हरदोई। विकास भवन स्थित स्वर्ण जयंती सभागार में मुख्य विकास अधिकारी सौम्या गुरुरानी की अध्यक्षता में गुणवत्ता पर जिला टास्क फोर्स की बैठक हुई। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी ने सभी खण्ड विकास अधिकारियों को निर्देश दिए कि एचसीएल के साथ

समन्वय करते हुए सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र व आयुष्मान आरोय मंदिरों में सुविधा का विस्तार किया जाये। सभी हेल्थ एण्ड वेलनेस सेंटरों में बाउंड्री वाल सुनिश्चित की जाये। सभी चिकित्सा इकाईयों का क्वालिटी ऐशयोरेंस सर्टिफिकेशन करने के लिए गंभीरता से प्रयास किये जाएं। प्रत्येक हेल्थ एवं वेलनेस सेंटर का नोडल डॉक्टर

निरंतर व्यवस्थाओं की निगरानी करें। सीएचओ के कार्यों की नियमित समीक्षा की जाये। सीएमओ प्रतिमाह एनक्रास की समीक्षा करें। सभी अधीक्षक एनक्रास के लिए एनओसी अपलोड करना सुनिश्चित करें। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी, जिला सूचना अधिकारी संतोष कुमार आदि उपस्थित रहे।

## उधरनपुर सविलियन विद्यालय में समय से नहीं पहुंचते शिक्षक



राष्ट्रीय प्रस्तावना



राष्ट्रीय प्रस्तावना

शाहाबाद (हरदोई)। ब्लाक क्षेत्र में बेसिक शिक्षा पूरी तरह से बेपटरी हो गई है। बेसिक शिक्षा के अधिकारियों और अध्यापकों की लापरवाही के कारण बेसिक शिक्षा को चौपट करने में अध्यापकों, शिक्षामित्रों और अनुदेशकों ने अहम भूमिका निभाई है। उधरनपुर जैसे सविलियन विद्यालय द्वितीय में 11 अध्यापकों के स्थान पर मात्र एक हेड मास्टर अपनी ड्यूटी को पूरी मुस्तादी से अंजाम दे रही है। बाकी सभी जिम्मेदार शिक्षा के मटाधीश बनकर बेसिक शिक्षा को मट्टिया मेट करने पर तुले हुए हैं। गुरुवार को उधरनपुर स्थित सविलियन विद्यालय द्वितीय में जब हमारी टीम पहुंची तो उस समय 09:06 हुआ था। ग्राउंड में प्रार्थना चल रही थी। उसमें बच्चों के साथ हेड मास्टर श्रीमती अंजू मिश्रा ही मौजूद मिलीं। बाकी सभी टीचर प्रार्थना से गायब मिले। इससे स्पष्ट होता है कि इस सविलियन विद्यालय में शायद ही कभी भी समय से अध्यापक आते होंगे घू इस विद्यालय में प्रतिदिन का यही हाल है। जानकारी के अनुसार विद्यालय में 7 अध्यापक और अध्यापिकाएँ, दो शिक्षामित्र, दो अनुदेशक कार्यरत हैं। लेकिन तस्वीर में हमारे दर्शक देख सकते हैं कि प्रार्थना सभा में केवल हेड मास्टर अंजू मिश्रा मौजूद हैं। इससे अंदाजा लगाया जा सकता है कि बेसिक शिक्षा पर लंबे लंबे दावे करने वाली उक्त प्रदेश सरकार की मंशा पर किस तरह से पानी फेर जा रहा है। प्रधानाध्यापिका अंजू मिश्रा हरदोई से चालीस किलोमीटर चलकर अपने स्कूल पहुंच जाती हैं लेकिन

आसपास के रहने वाले शेष अध्यापक और अध्यापिकाएँ शिक्षामित्र और अनुदेशक समय से अपने विद्यालय नहीं पहुंच पा रहे हैं। बच्चों का शिक्षण कार्य सुबह से प्रधानाध्यापिका अंजू मिश्रा की संभालने की जिम्मेदारी तय हो जाती है। जब प्रार्थना सभा में अध्यापकएँ शिक्षामित्र और अनुदेशक मौजूद नहीं हैं तो उसके बाद में कब और किस समय आते होंगे यह भी एक विचारणीय प्रश्न है? फिलहाल प्रदेश सरकार बेसिक शिक्षा पर लाखों रुपया बर्बाद कर रही है। बच्चों को बस्ता, ड्रेस, मोजा, स्वेटर, किताबें, एमडीएम यानि कि सब कुछ उपलब्ध कराया जा रहा है उसके बाद भी बेसिक शिक्षा का यह हाल है। शिक्षा के मटाधीश शिक्षा के इन मंदिरों को अपने लापरवाही का केंद्र बनाए हुए हैं। छोटे-छोटे नौनिहाल जो देश का भविष्य माने जाते हैं उनका शिक्षण कार्य प्रभावित हो रहा है। बेसिक शिक्षा विभाग के अधिकारी कभी भी इस विद्यालय का निरीक्षण करने नहीं पहुंच रहे हैं। केवल कार्यालय में ही बैठकर विद्यालय का निरीक्षण दिखा दिया जाता है। शिक्षा के जिम्मेदारों की लापरवाही उजागर होने के बाद अभिभावकों में काफी आक्रोश है।

### बोले जिम्मेदार

खंड शिक्षा अधिकारी अनिल कुमार झा का इस बाबत कहना है कि उन्हें इस बात की जानकारी नहीं है अगर ऐसा है अध्यापक समय से विद्यालय में नहीं पहुंच रहे हैं तो उनकी जांच की जाएगी और उनके खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी।

## सन्देशास्पद डाटा शिक्षण संस्थावार जिला विद्यालय निरीक्षक को उपलब्ध करायें: विनीत

हरदोई (राष्ट्रीय प्रस्तावना)। जिला पिछड़ा वर्ग कल्याण अधिकारी विनीत कुमार तिवारी ने जनपद हरदोई के समस्त प्रधानाचार्यों (कक्षा 9-10) को सूचित किया है कि वर्ष 2024-25 में पूर्वदशम छात्रवृत्ति (कक्षा 9-10) से सम्बन्धित 3166 छात्रों का सन्देशास्पद डाटा शिक्षण संस्थावार जिला विद्यालय निरीक्षकए हरदोई के विभागीय ई-मेल पर एवं समस्त शिक्षण संस्थाओं को ई-मेल आईडी0 पर साफ्टकापी में तथा जिला विद्यालय निरीक्षक, हरदोई कार्यालय को हार्डकापी (पृष्ठ संख्या 01 से 624 तक) पत्र के साथ संलग्न कर इस अनुरोध के साथ प्रेषित की गई है कि सम्बन्धित सभी शिक्षण संस्थान उक्त सन्देशास्पद डाटा के सापेक्ष वॉलेंट आख्या (अभिलेखों सहित) कार्यालय जिला पिछड़ा वर्ग कल्याण अधिकारी हरदोई (गन्ना भवन प्रथम तल जिला अस्पताल के सामने) में दिनांक 17 फरवरी 2025 तक उपलब्ध करायें। जिससे कि सन्देशास्पद डाटा के सम्बन्ध में समयानुसार यथोचित कार्यवाही की जा सके। अन्यथा की स्थिति में सन्देशास्पद डाटा को निरस्त करने के सम्बन्ध में प्रस्ताव जिला स्तरीय छात्रवृत्ति स्वीकृति समिति को प्रस्तुत कर दिया जाये। जिसका सम्पूर्ण उत्तरदायित्व सम्बन्धित शिक्षण संस्थान का होगा।

## कस्बा बघौली के दुर्गा मंदिर में माता रानी का मनाया गया जन्मदिन



राष्ट्रीय प्रस्तावना

बघौली (हरदोई)। कस्बा बघौली में बृहस्पतिवार को दुर्गा माता मंदिर में हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी बड़े ही हर्षोल्लास के साथ मनाया गया माता रानी का जन्मदिन।

जानकारी के अनुसार बघौली बाजार के दुर्गा माता रानी के मंदिर की देखरेख कस्बे के सुनील गुप्ता की माता जी के द्वारा की जाती है। बताया जा रहा है जब से माता रानी के मंदिर की स्थापना हुई है। तब से हर वर्ष सुनील गुप्ता की माता जीए व सुनील गुप्ता की धर्मपत्नी मीनू गुप्ता के द्वारा किया जाता है। कस्बे की प्रतिष्ठित

माता रानी के जन्मदिवस पर कस्बे के व्यापारी व महिलाओं ने लिया बड़ चढ़ कर हिस्सा

लोगों का कहना है कि कस्बे के दुर्गा मंदिर का कार्य किसी प्रकार का होता है। जो सुनील गुप्ता व मीनू गुप्ता के पूरे देख रेख में कार्य सम्पन्न होता है। इस मंदिर की देखरेख बड़े ही श्रद्धा भाव से करते चले आ रहे हैं। जैसा कि आज भी हमेशा की तरह दुर्गा माता मंदिर पर माता रानी का जन्मदिवस बड़े ही हर्षोल्लास के

साथ मनाया गया। माता रानी के जन्मदिवस पर कस्बे के काफी संख्या में भक्तगण लोगों ने शामिल होकर माता रानी का विध विधान से आरती पूजन करने के बाद केक काट कर जन्मदिवस मनाया गया जिसके बाद सभी भक्तों को माता रानी का प्रसाद वितरित किया गया। माता रानी का जन्म दिवस के मौके पर कस्बे के जितेश गुप्ता, सुनील गुप्ता, अनुज गुप्ता, सुधीर अवस्थी, हर्ष गुप्ता, विजय गुप्ता, उमेश गुप्ता, वेवू सिंह, बंदू मिश्रा, कमलेश वर्मा, मनोज गुप्ता तथा कस्बे के काफी संख्या में प्रतिष्ठित व्यापारी व महिलाएँ उपस्थित रही।

## सामाजिक सुरक्षा पेंशन योजना के लाभार्थियों हेतु ब्लॉक सभागार में आधार प्रमाणीकरण शिविर का हुआ आयोजन



राष्ट्रीय प्रस्तावना

कछौना (हरदोई)। सामाजिक सुरक्षा पेंशन योजना के अंतर्गत पेंशनधारियों वृद्धावस्थाए दिव्यांगए विधवा का आधार प्रमाणीकरण शिविर शुकवार को कछौना के ब्लॉक सभागार में आयोजित किया गया। जिसमें कस्बा सहित ग्रामीण क्षेत्र के लाभार्थियों ने प्रतिभाग किया। इसके तहत लाभार्थी को डीबीटी के माध्यम से सीधे

लाभ मिलता है। बड़े पैमाने पर आधार प्रमाणीकरण न होने के कारण लाभार्थियों को योजना का लाभ नहीं मिल रहा है। अधिकांश बैंक कर्मी लाभार्थियों के खाता में आवश्यक अभिलेख देने के बावजूद केवाईसी नहीं करते हैं। लाभार्थी दर-दर भटकने को विवश रहते हैं। सरकार ने ब्लॉकवार आधार प्राधिकरण कैम्प का आयोजन करना सुनिश्चित किया है। लाभार्थी को केवाईसी करने के लिए बैंक व विभागों को दर-दर भटकने को विवश रहते हैं। इस शिविर में प्रोबेशन विभागाए दिव्यांगजनए समाज कल्याण विभाग के कर्मियों को उपस्थित रहना है, परंतु प्रचार प्रसार के अभाव में, सुविधाओं के अभाव में व पर्याप्त कर्मियों की उपलब्धि न होने के कारण लाभार्थियों को कैंप का सही लाभ नहीं मिल पा रहा है। सरकार को मिशन मोड पर पेंशन लाभार्थियों की समस्याओं के लिए अभियान चलाना चाहिए, जिससे कोई पात्र व्यक्ति योजना के लाभ से वंचित न हो सके। इस कैंप में एडीओ समाज कल्याण सुबोध कुमार, प्रोबेशन विभाग से अमित कुमार सहित कर्मी मौजूद रहे।

### सुरना

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि नै गुड्डू यादव पुत्र शिव लाल, पता- गाम व पोस्ट-दहिरागौं, ब्लाक-सुरसा, तहसील व जिला-हरदोई का निवासी हैं। गुड्डू यादव व मुकेश यादव दोनों नामों से ही है। गुड्डू गुड्डू यादव व मुकेश यादव दोनों नामों से जाना पहचाना जाये।











# तहसील में शौचालय बंदहाल, गंदगी से लोग परेशान, जिम्मेदार बेखबर

## साफ-सफाई न होने से फैली है गंदगी

राष्ट्रीय प्रस्तावना न्यूज नेटवर्क

धौरहरा खीरी। धौरहरा तहसील दफ्तर में धरातल और ऊपरी तल पर आम लोगों के अलावा यहाँ पर तेनात कर्मचारियों की सुविधा के लिए बने शौचालय स्वच्छ भारत मुहिम को चिढ़ा रहे हैं। शौचालय नियमित देखरेख एवं सफाई न होने के कारण बंदहाल हो गए हैं। यहाँ गंदगी का अंबार लगा है।

प्रशासनिक कार्यालय में शौचालय की हालत बेहद खराब है। ज्ञात हो सनी और कमल किशोर नाम दो सफाई प्रशासन से नियुक्त है सूत्र बताते हैं कि दोनों कर्मी अधिकारियों की जी हजुरी में लगे रहते हैं। तहसील बार एसोसिएशन के पूर्व अध्यक्ष राजू शुक्ला ने कहा कि



धरातल पर एसडीएम दफ्तर, कोर्ट, तहसीलदार, नायब तहसीलदार व अन्य प्रशासनिक अधिकारियों से संबंधित स्टाफ के कमरे हैं। वहीं ऊपरी तल पर तहसील सभागार, पूर्ति निरीक्षक, राजस्व लिपिक सहित अन्य कार्यालय स्थित हैं। दोनों जगह आम लोग एवं अधिकारियों की सुविधाओं के लिए केवल एक मात्र शौचालय



भूतल में बना है। लेकिन शौचालय को साफ-सफाई की ओर किसी का

ध्यान नहीं जा रहा है। अधिवक्ता बुधेश पांडेय और मनीष मिश्रा का कहना है कि शौचालय गंदगी से बंदहाल हो चुका है। शौचालय का फाटक से ही बंदवू आती है। जिससे लोगों को परेशानी होती है। तहसील के बाहर वकील संघ के बने शौचालय की हालत इससे बदतर है। अधिवक्ता संघ ने कई बार शौचालय की मरम्मत एवं साफ-सफाई की मांग की। लेकिन जिम्मेदारों ने ध्यान नहीं दिया। कर्मचारियों ने नाम न प्रकाशित करने की शर्त पर बताया कि बंदहाल शौचालय गंदे होने के कारण यहां पर रोजाना कार्यों के लिए आने वाले लोगों को दुश्चरियां होती हैं। शौचालय की हालत दयनीय होने के कारण सबसे अधिक दिक्कत बुजुर्गों और महिलाओं को झेलनी पड़ती है।

# चाइनीज माँझे से स्कूटी सवार युवक हुआ घायल गंभीर हालत में अस्पताल में कराया गया भर्ती



राष्ट्रीय प्रस्तावना न्यूज नेटवर्क

अजान खीरी। मौया कॉलोनी लखीमपुर निवासी योगेश रस्तोगी बृहस्पतिवार को करीब शाम 5:00 बजे अपने काम से स्कूटी से जाते समय डॉन बोस्को के निकट नाहरिया पर रास्ते में अचानक चाइनीस माँझा आने से युवक गंभीर रूप से घायल हो गया। स्कूटी से गिरने पर हाथ पैर और सर में काफी छोटें आई। स्कूटी

सवार युवक का गला माँझे से कई जगह रेत गया है स्कूटी चलते समय गिर भी गया जिससे हाथ पैर तथा सिर में भी कई जगह चोट आ गई है। युवक काफी समय तक नाहरिया पर बेहोश पड़ा रहा जब आसपास के लोगों ने देखा तो उठायी तुरंत नजदीकी अस्पताल में ले जाया गया। अस्पताल में ले जाने के काफी समय बाद युवक को होश आया तब फोन के माध्यम से घर पर सूचना की गई

लेकिन युवा की हालत अभी भी नाजुक बताई जा रही है। युवक के परिवार वालों का कहना है कि प्रशासन ने चाइनीस माँझे की रोक के लिए कोई कठोर कार्रवाई नहीं की है। मकर संक्रांति के समय एसडीएम सदर ने कुछ लोगों को गिरफ्तार भी किया था लेकिन कुछ ही देर बाद बगैर किसी कार्रवाई के छोड़ दिया था। शहर में इससे पहले भी इस तरह की कई घटनाएं हो चुकी हैं लेकिन चाइनीस माँझा विक्रेताओं पर कोई लगाम नहीं लगा है। योगेश के भाई हिमांशु रस्तोगी ने इसकी शिकायत जिलाधिकारी, पुलिस अधीक्षक तथा अन्य सक्षम अधिकारियों से की है, हिमांशु का कहना है कि चाइनीस माँझा विक्रेताओं पर तथा इसके प्रयोग करने वालों पर प्रशासन ऐसी कार्रवाई करें ताकि लोगों के लिए नजदीक बने।

# मोहम्मद अनस सिद्दीकी ने मदरसा दारुल उलूम से कुरआने पाक हिज्ज किया मुकम्मल



राष्ट्रीय प्रस्तावना न्यूज नेटवर्क

कुकरा खीरी। कुकरा के मदरसा अलजमीअतुल इस्लामिया दारुल उलूम से बरोज जुम्मेरात को कुकरा के मोहम्मद अनस सिद्दीकी को जनाव हाफिज मुजीबुल्ला खान ने तीन वर्षों का हिफ्ज मुकम्मल कराया। छात्र-छात्राओं व अध्यापकों ने तमाम आलिम की मौजूदगी में मेहमाने खुसूसी मौलाना मोहम्मद साजिद काशमी ने कुरआन पाक की कई सुरतें पढ़वा कर मुकम्मल कराया, जलसे के बाद

हाजिरीन जलसा ने मुल्क की अमन सलामती के लिए दुआ मांगी। इस मौके पर मदरसा दारुल उलूम के प्रबंधक मौलाना मोहम्मद हनीफ काशमी व मदरसे के सदर मुदररिस मुफ्ती आदिल एखलाक कासमी व हाफिज अब्दुल वहाब खान, बदरुद्दीन सिद्दीकी गबडू, डॉक्टर रुम्मान खान, डॉक्टर अजरुद्दीन, मुशिफ खान, हाफिज मोहम्मद शादाब अंसारी, मोहम्मद गुफरान, हाफिज रईसुद्दीन सहित तमाम मुदरसीन मौजूद रहे। तलवा व मदरसे के लिए उज्ज्वल भविष्य की अल्लाह से कामना की।

# दहिनवारा में जा रहे मौसेरे भाइयों की दुर्घटना में मौत

बांदा। दहिनवारा संस्कार में शामिल होने के बाद बाइक सवार से घर लौट रहे दो मौसेरे भाइयों को तेज रफ्तार वाहन ने टक्कर मार दिया। जिससे दोनों की मौत हो गई। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पंचनामा के बाद पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। बबरे कोतवाली क्षेत्र के तिंदवारी रोड अशोक नगर निवासी अंशुल 19 पुत्र रामगोपाल अपने मौसेरे भाई राहुल 23 पुत्र जुगल किशोर निवासी खड़ेही छतरपुर के साथ में ममेरे भाई शुभम के दहिनवारा संस्कार में शामिल होने नरैनी गए थे। दोनों लोग वापस बाइक से घर लौट रहे थे। तभी अंतरा के गर गन पुरवा पास सामने से आ रहे अज्ञात वाहन ने उनकी बाइक में टक्कर मार दिया। जिससे अंशुल और राहुल की मौके पर मौत हो गई। मौत की खबर मिलते ही घर वालों में कोहराम मच गया। मृतक राहुल के पिता ने बताया कि राहुल एक मोबाइल की दुकान में काम करता था। वह तीन भाइयों में दूसरे नंबर का था। अचानक हुए इस घटना से मां अर्चना का रो-रोकर बुरा हाल हो गया है। वहीं राहुल दिल्ली में रहकर मजदूरी करता था।

# ओवरलोडिंग वाहनों पर नहीं लग रहा अंकुश



राष्ट्रीय प्रस्तावना न्यूज नेटवर्क

गोला गोकर्णनाथ खीरी। प्रशासनिक लापरवाही के चलते ओवरलोडिंग वाहनों का अवैध संचालन जारी है। ताजा मामला गोला गोकर्णनाथ नगर का है, जहाँ सुबह करीब 5 बजे खुटार रोड स्थित रामजानकी मंदिर के पास एक लकड़ी से भरी ट्रैक्टर-ट्राली

# वीएनएमपीएस के छात्रों ने जेईई मेन में किया शानदार प्रदर्शन

बांदा। शहर के विद्यावती निगम मेमोरियल स्कूल के मेधावी छात्र कुशाग्र बैंगहा ने अपनी प्रतिभा का परचम लहराते हुए जेईई मेन परीक्षा में 99.95 प्रतिशत अंक अर्जित किए हैं। उसी के साथ-साथ आशुतोष सिंह (98.40 प्रतिशत), प्रियांशु चौरसिया (96.40 प्रतिशत) और सिद्धांत कुमार (90.00 प्रतिशत) अंक पाकर विद्यालय का नाम रोशन किया। उनकी इस उपलब्धि से न केवल परिवार बल्कि पूरे जिले में खुशी की लहर दौड़ गई है। छाबी तालाब मोहल्ला निवासी एवं व्यापार मंडल के जिला उपाध्यक्ष, प्रतिष्ठित गल्ला व्यापारी अशोक गुप्ता बैंगहा (राजू भैया, गणेश राइस मिल वाले) और श्रीमती कंचन गुप्ता के पुत्र कुशाग्र ने अपनी मेहनत और लगन से यह शानदार सफलता प्राप्त की है। हालांकि, ऑल इंडिया रैंकिंग की आधिकारिक घोषणा अभी एनटीए द्वारा नहीं की गई है, लेकिन उनके उच्च अंक बेहतरीन रैंक की ओर इशारा कर रहे हैं। परिवार, रिश्तेदारों और परिचितों के बीच जश्न का माहौल है। सभी उन्हें बधाइयां और शुभकामनाएं दे रहे हैं।

# सीजीएनएन पीजी कॉलेज में खेलकूद प्रतियोगिता कार्यक्रम का शुभारंभ

राष्ट्रीय प्रस्तावना न्यूज नेटवर्क

कुकरा खीरी। केन प्रोअर्स नेहरू डिग्री कॉलेज, गोला-में 14 फरवरी, को 56 वीं वार्षिक खेलकूद प्रतियोगिता का शुभारम्भ हुआ। कार्यक्रम के उद्घाटन सत्र में मुख्य अतिथि अध्यक्ष नगरपालिका परिषद गोला रहे तथा विशिष्ट अतिथि के रूप में अपना सानिध्य बलविन्दर सिंह काके समाजसेवी, दिलबाग सिंह, अशोक सक्सेना ने प्रदान किया। इस अवसर पर बलविन्दर सिंह काके समाजसेवी, ने अपने उद्बोधन में मिल्खा सिंह के जीवन से प्रेरणा लेने को कहा। मुख्य अतिथि ने माँ सरस्वती की प्रतिमा पर पुष्पार्चन, दीप प्रज्ज्वलन किया तथा फीता काटकर शांति एवं सद्भावना के प्रतीक कबूतर को उड़ाकर खेल प्रतियोगिता का शुभारम्भ किया।

मुख्य अतिथि ने प्रतिभागियों को शुभकामनाएं दी साथ ही यह भी कहा 'खेल में प्रतिभाग करना आवश्यक है, हार जीत उतनी महत्वपूर्ण नहीं है।



जीतने का महत्व उसी को पता होता है जो पहले हारा रहता है।' नगर पालिका अध्यक्ष ने महाविद्यालय में प्रकाश की समुचित व्यवस्था का आश्वासन प्रदान किया। जिसके लिए महाविद्यालय परिवार ने अध्यक्ष नगर पालिका गोला का हृदय से आभार व्यक्त किया। महाविद्यालय में आये हुए विशिष्ट अतिथियों ने भी खिलाड़ियों के अनुशासन की सराहना की तथा अपने संस्मरणों के माध्यम से खिलाड़ियों को सचेत करने का प्रयास किया। महाविद्यालय के प्राचार्य प्रो. कंज सिंह ने अतिथियों का स्वागत एवं परिचय कराया। साथ ही बताया 'स्वस्थ शरीर में स्वस्थ मस्तिष्क का विकास होता है।' इसलिए शारीरिक

# संक्षिप्त समाचार

## बजाज हिंदुस्थान शुगर लिमिटेड, गोला गोकर्णनाथ में स्थापत्य एवं वास्तु कथा ज्ञान यज्ञ का भव्य आयोजन

गोला गोकर्णनाथ खीरी। स्थित बजाज हिंदुस्थान शुगर लिमिटेड में आचार्य सुशील बलुनी द्वारा 15 फरवरी से 21 फरवरी 2025 तक सप्त दिवसीय 'स्थापत्य एवं वास्तु कथा ज्ञान यज्ञ' का आयोजन किया जा रहा है। इस आध्यात्मिक एवं ज्ञानार्थक कथा में वास्तु विज्ञान, स्थापत्य, पंचमहाभूत, संख्या ज्योतिष व नक्षत्र आधारित प्राकृतिक कृषि से जुड़े महत्वपूर्ण व गूढ़ विषयों पर ज्ञान चर्चा व जानकारी साझा की जाएगी। जीवन में सकारात्मक ऊर्जा, भाग्य वर्धन की कला, सामाजिक समरसता, अनुशासन व स्वस्थ रहना और समृद्धि लाना आवश्यक है। यह सप्त दिवसीय सत्संग ज्ञान चर्चा आपके जीवन को सुदृढ़ बनाते हैं अत्यंत सहायक होंगी। यह कथा प्रतिदिन दोपहर 2:30 बजे से सायं 6:30 बजे तक आयोजित की जाएगी यूनित हेड जितेन्द्र सिंह जादौन ने सभी किसान भाइयों में श्रद्धालु जनों से अपील की है कि वे अधिक से अधिक संख्या में इस पावन आयोजन में सहभागिता करें और स्थापत्य एवं वास्तु ज्ञान का लाभ उठाकर अपने जीवन को सफल एवं मंगलमय बनाएं।

## अज्ञात कारणों के चलते विवाहिता ने लगाई फांसी

धौरहरा खीरी। बीती रात की सुबह धौरहरा थाना क्षेत्र के टेंगनहा गांव में एक वधू बाद अज्ञात कारणों के चलते वधू ने लगाई फांसी। प्रात जाकरभी के अनुसार बीती रात की सुबह टेंगनहा गांव में परिवारिक कलह के चलते आरती पत्नी मुन्ना 25 वर्षीय व्याहता ने फांसी पर झूले हुए अपनी जीवन लीला समाप्त की सूचना पर पहुंचे प्रभारी निरीक्षक सुरेश मिश्रा ने महिला का शव फंदे से उतार गहनता से निरीक्षण उपरांत शव को पीएम के लिए जिला मुख्यालय भेजा। सूत्रों के अनुसार पता चलता है लड़की पक्ष सायके वाले पी एम नहीं कराने और कोई पुलिस कार्यवाही भी नहीं चाहते हैं। पुलिस ने सरकारी तथ्यों की मजबूती के चलते पीएम के लिए शव को मुख्यालय भेजा गया धौरहरा थाना प्रभारी निरीक्षक सुरेश मिश्रा।

## भीम आर्मी ने संत शिरोमणि रविदास व संतराम की जयंती मनाई

बबरे/बांदा। बबरे कस्बे में शुक्रवार को भीम आर्मी भारत एकता मिशन की तरफ से संत शिरोमणि गुरु रविदास एवं संतराम जी ए प्रजापति की संयुक्त जयंती समारोह के उपलक्ष्य पर कस्बे पर डी जे के साथ भाव्य शोभायात्रा निकल गई है। यह यात्रा की शुरुआत डाक्टर भीमराव अंबेडकर पार्क मर्का रोड से की गई, जो पूरे कस्बे पर भ्रमण करते हुए पुनः डाक्टर भीमराव अंबेडकर पार्क मर्का रोड पर शोभा यात्रा का समापन शांम करीब 5.30 किया गया। इस मौके पर लगभग आधा सैकड़ा की संख्या में भीम आर्मी एकता मिशन के पदाधिकारी मौजूद रहे। वहीं शोभा यात्रा में सुरक्षा की दृष्टि से पुलिस बल भी मौजूद रहा।

## सड़क पार कर रही महिला को बाइक सवार ने मारी टक्कर

बबरे/बांदा। बबरे कोतवाली क्षेत्र अंतर्गत पतवन गांव के पास शुक्रवार की दोपहर सड़क पार कर रही महिला उर्मिला यादव पत्नी राम मूरत उम्र 42 वर्ष, निवासी पतवन को बाइक सवार कुंज बिहारी पुत्र तीर्थ यादव उम्र 35 वर्ष निवासी मझिवा थाना बबरे ने टक्कर मार दिया। जिससे बाइक सवार कुंज बिहारी व पैदल सड़क पार कर रही उर्मिला यादव दोनों गंभीर रूप से घायल हो गई, राहगीरों की सूचना पर मौके पर पहुंची 108 एम्बुलेंस व डायल 112 पीआरबी पुलिस के द्वारा दोनों घायलों को सीएचसी बबरे में भर्ती कराया गया। जहां पर डाक्टर द्वारा प्राथमिक उपचार करने के बाद गंभीर हालत देखते हुए दोनों को जिला अस्पताल रिफर कर दिया गया है।

## मार्ग दुर्घटना में एक की मौत, दो हुए घायल

बांदा। तेज रफ्तार बाइक नियंत्रित होकर घाटी में जा गिरी इसमें एक युवक की मौत हो गई। चचेरा भाई और भतीजा घायल हो गए। सभी को अस्पताल में भर्ती कराया गया। सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पंचनामा के बाद पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। तिंदवारी थाना क्षेत्र के सैलीर वासिलपुर गांव निवासी सत्यवान वर्मा तेज पुत्र राम मनोहर वर्मा अपने चचेरे भाई गोंदी लाल 26 पुत्र राम विशाल भतीजा बिनू 24 पुत्र हीरालाल के साथ बाइक में बैठकर चचेरे भाई पवन के दहिनवारा संस्कार में शामिल होने निभौर गांव गए थे। गुरुवार की रात तीनों के वाहन वापस बाइक से गांव आ रहे थे। तभी पतवन गांव के पास तेज रफ्तार बाइक अनियंत्रित होकर घंटी में गिर गई। तीनों लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। सभी को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बबरे में भर्ती कराया गया। जहां इलाज होने से पहले सत्यवान की मौत हो गई। मौत की खबर मिलते ही घर वालों में कोहराम मच गया। मृतक के चचेरे भाई विक्रम ने बताया कि वह दो भाइयों में छोटा था। मजदूरी करता था। अचानक हुई इस घटना से मां भूरी का रो रो बुरा हाल हो गया। मृतक वापि में काम करता था।

## विद्युत विभाग की टीम ने चलाया चेकिंग अभियान

बांगरमऊ-उन्नाव। विद्युत विभाग की टीम द्वारा चलाए जा रहे चेकिंग अभियान में पांच दिनों के दौरान 300 लोगों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया जा चुका है। इसी क्रम में शुक्रवार को चलाए गए अभियान में पुनः 50 लोगों पर विभागीय कार्यवाही सुनिश्चित की गई। अभियान के प्रति जानकारी देते हुए उपखंड अधिकारी राम इकबाल द्वारा कहा है कि उच्च अधिकारियों के निर्देशन में विद्युत विभाग लगातार चेकिंग अभियान चला रहा है। इस दौरान अनियमितताएं व चोरी से बिजली उपभोग करने वाले 300 लोगों के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कराई जा चुकी है। इसी क्रम में शुक्रवार को जेई संतोष श्रीवास्तव, जेई निरय राजनाथ यादव आदि के नेतृत्व में विभागीय कर्मियों ने चेकिंग अभियान चलाया। इस दौरान अनियमितताओं में संलिप्त 10 उपभोक्ताओं पर विभागीय कार्यवाही पूर्ण कर अग्रिम कार्यवाही हेतु रूपरेखा तय की गई।

# महर्षि विश्वविद्यालय में आयोजित हुई बजट पर पैनल चर्चा

राष्ट्रीय प्रस्तावना न्यूज नेटवर्क

लखनऊ। भारतीय बजट 2025 पर पैनल चर्चा महर्षि यूनिवर्सिटी ऑफ़ इन्फार्मेशन टेक्नोलॉजी लखनऊ कैम्पस के सभागार में आयोजित की गई, जिसका आयोजन डिपार्टमेंट ऑफ़ ह्यूमैनीटीज, लखनऊ द्वारा किया गया। इस कार्यक्रम में सम्माननीय वक्ताओं का योगदान रहा और इसमें संकाय सदस्यों, छात्रों तथा अन्य गणमान्य व्यक्तियों ने भाग लिया।

इस सत्र में प्रमुख वक्ताओं से महत्वपूर्ण विचार प्राप्त हुए। डॉ. गुंजन पांडे, प्रोफेसर एवं विभागाध्यक्ष (आर्थिक शास्त्र), बी.एस.एन.वी. पीजी कॉलेज (K.K.V.), लखनऊ, ने आर्थिक विकास में जनसंख्यिकी लाभों के महत्व को उजागर किया, विशेष रूप से युवाओं के विकास सम्बंधित योजनाओं पर ध्यान केंद्रित



किया। डॉ. मंजुला उपाध्याय, प्रोफेसर (आर्थिकशास्त्र) एवं प्राचार्य, नवयुग कन्या महाविद्यालय, लखनऊ, ने कृषि क्षेत्र में वृद्धि पर चर्चा की, विशेष रूप से 2025 के बजट में कृषि और सहायक क्षेत्रों के लिए आवंटित संसाधनों पर प्रकाश डाला। डॉ. मधु टंडन, विभागाध्यक्ष (आर्थिकशास्त्र), DAV कॉलेज, लखनऊ, ने लिंग-आधारित बजट, महिला सशक्तिकरण योजनाओं और लिंग समानता सम्बंधित पहलुओं पर विस्तार से व्याख्या की। इस सत्र में उपस्थित लोगों ने वक्ताओं से

संवाद भी किया। सत्र का संचालन डॉ. विजय श्रीवास्तव ने किया। इस कार्यक्रम में माननीय कुलपति प्रोफेसर (डॉ.) भानु प्रताप सिंह और रजिस्ट्रार डॉ. गिरीश छिमवाल के आशीष ने कार्यक्रम को विशेष रूप से सम्मानित किया। डॉ. रुपम सिंह, डीन (MSOSH), और डॉ. नीरज जैन, डीन (अकादमिक्स), MUIT, लखनऊ ने वक्ताओं को उनके योगदान के लिए सम्मानित किया। सत्र में डीन स्टूडेंट वेलफेयर ड्रा. सपन अस्थाना और चीफ प्रॉक्टर डॉ. निशांत पांडेय की भी उपस्थिति सराहनी रही। सत्र का समापन डॉ. कनु प्रिया वर्मा के धन्यवाद ज्ञापन के साथ हुआ। यह कार्यक्रम डिपार्टमेंट ऑफ़ ह्यूमैनीटीज के संकाय सदस्यों और विद्यार्थियों के प्रशासनिक अधिकारियों के सहयोग से संभव हो पाया।

## दबंगों द्वारा भूमि कब्जा करने को लेकर एसडीएम को दिया प्रार्थना पत्र

बांगरमऊ-उन्नाव। ब्लॉक क्षेत्र की ग्राम पंचायत कटरी गदनपुर आहार के ग्राम प्रधान जितेंद्र व तुलाराम दो लोगों ने एक राय होकर एसडीएम के नाम प्रार्थना पत्र देकर कहा है कि उनके गांव में सक्रिय गुंडा व भूमिफिया किसम के लोगों द्वारा अभिलेखों में हेरफेर कर ग्राम समाज की सस्कारी खेतिहर भूमि करीब 95 बीघा अपने नाम कर ली गई थी। जिस संबंध में न्यायालय जिलाधिकारी की अदालत द्वारा बीते 4 अगस्त 2021 को उत्तर प्रदेश भू राजस्व अधिनियम 1901 के अंतर्गत धारा 210 के अंतर्गम आदेश में भूमिफियाओं के नाम खारिज किए जा चुके हैं। इसी क्रम में राजस्व अदालत द्वारा भी एक अन्य आदेश में बीते 29 दिसंबर 2022 को कई भूमिफियाओं के नाम राजस्व अभिलेखों से खारिज किए जा चुके हैं। ग्रामीणों का आरोप है उक्त न्यायालय आदेशोपरांत भी दबंग किसम के भूमिफिया समस्त भूमि पर कब्जिज है। ऑफ़ ह्यूमैनीटीज के संकाय सदस्यों और विद्यार्थियों के प्रशासनिक अधिकारियों के सहयोग से संभव हो पाया।

# चोरी के माल सहित दो अभियुक्त गिरफ्तार

राष्ट्रीय प्रस्तावना न्यूज नेटवर्क

बांगरमऊ - उन्नाव। गंगा एक्सप्रेसवे निर्माण कार्य में लगे दो मजदूरों द्वारा सामग्री चोरी कर बेच दी गई। कार्य करने वाले ठेकेदार की तहरीर पर रिपोर्ट दर्ज कर थाना पुलिस ने दोनों अभियुक्तों को गिरफ्तार कर माल बरामदगी के साथ न्यायालय के समक्ष प्रस्तुत किया गया। थाना बहेटा मुजावर क्षेत्र में निर्माणधीन गंगा एक्सप्रेसवे के निर्माण कार्य के शिफ्ट में संभाल रहे धर्मेंद्र पुत्र राकेश निवासी ग्राम मचकोली थाना चांपपुर जनपद बुलंदशहर द्वारा बीते 12 फरवरी को तहरीर देकर आरोप लगाया गया था कि उसके अधीनस्थ दो कर्मियों द्वारा निर्माण सामग्री चोरी कर बेच दी गई है। जिसपर रिपोर्ट दर्ज कर



थाना पुलिस जांच पड़ताल में लगी हुई थी इसी क्रम में 14 फरवरी को थाने के दरोगा जितेंद्र सिंह के नेतृत्व में पुलिस टीम ने आरोपी सायब अहमद पुत्र शकील निवासी वार्ड नंबर 1 गंधी नगर झीकड़ थाना मंगलपुर जंक्शन कानपुर देहात व दूसरे आरोपी सचिन पुत्र हीरालाल निवासी ग्राम डोंगप कला थाना नगराहत जनपद ललितपुर को थाना क्षेत्र के गांव शादीपुर के निकट सर्विस रोड से गिरफ्तार कर माल बरामदगी के साथ न्यायालय के समक्ष पेश किया गया।



# आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी: विजेता को मिलेगी 22.40 लाख डॉलर की पुरस्कार राशि

एजेंसी

दुबई। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने पाकिस्तान और संयुक्त अरब अमीरात में 19 फरवरी से शुरू होने वाली चैंपियंस ट्रॉफी की पुरस्कार राशि में 53 प्रतिशत को बढ़ाती रही है और अब विजेता टीम को 22 लाख 40 हजार डॉलर (लगभग 20 करोड़ रुपए) मिलेंगे। उर्विजेता को इसकी आधी राशि 11 लाख 20 हजार डॉलर (9.72 करोड़ रुपये) मिलेंगे। सेमीफाइनल में हारने वाली टीमों को 560,000 डॉलर (4.86 करोड़ रुपये) मिलेंगे। कुल पुरस्कार राशि 60 लाख 90 हजार डॉलर (लगभग 60 करोड़ रुपये) कर दी गई है। आईसीसी के अध्यक्ष जय शाह ने बयान में कहा, "यह पुरस्कार राशि खेल में निवेश करने और हमारी प्रतियोगिताओं की वैश्विक प्रतिष्ठा बनाए रखने के लिए



आईसीसी की प्रतिबद्धता को दिखाती है। किसी भी टीम को युप चरण में जीत हासिल करने पर 34,000 डॉलर (30 लाख रुपये) की पुरस्कार राशि मिलेगी। पांचवें या छठे स्थान पर रहने वाली प्रत्येक टीम को 350,000 डॉलर (तीन करोड़ रुपये), जबकि सातवें और आठवें स्थान पर रहने वाली टीमों को 140,000 अमेरिकी डॉलर (1.2 करोड़ रुपये) मिलेंगे। इसके अलावा प्रतियोगिता में भाग लेने वाली सभी आठ

टीमों में से प्रत्येक को 125,000 डॉलर (1.08 करोड़ रुपये) की गारंटी मिलेगी। पाकिस्तान 1996 के बाद पहली बार आईसीसी की किसी प्रतियोगिता की मेजबानी कर रहा है। भारतीय टीम हालांकि सुर्ख का कारणों से पाकिस्तान का दौरा नहीं कर रही है और वह अपने सभी मैच दुबई में खेलेगी। रोहित शर्मा की अगुवाई वाली 1998 हुई थी और इसका आयोजन तब प्रत्येक दो साल में किया जाता था।

इंग्लैंड के कोच मैकुलम ने कहा, अच्छी तैयारी के साथ भारत दौरे पर आए थे

अहमदाबाद। इंग्लैंड के मुख्य कोच बेंडन मैकुलम ने उन सुझावों को खारिज कर दिया है कि उनकी टीम ने भारत के खिलाफ सीमित ओवरों की श्रृंखला के लिए पर्याप्त तैयारी नहीं की थी। रवि शास्त्री और केविन पीटरसन ने बुधवार को खेले गए तीसरे वनडे मैच के दौरान कमेंट्री करते हुए कहा था कि जो रूट को छोड़कर इंग्लैंड के किसी भी खिलाड़ी ने वनडे श्रृंखला के लिए पर्याप्त तैयारी नहीं की थी। भारत ने इस श्रृंखला के तीनों मैच जीतकर क्वीन स्वीप किया था। मैकुलम ने इंग्लैंड की तीसरे वनडे में हार के बाद 'टांकस्पोर्ट' से कहा, यह पूरा बयान ही तथ्यात्मक रूप से गलत है कि हमने अच्छी तैयारी नहीं की थी। उन्होंने कहा, हम बहुत अच्छी तैयारी के साथ यहां आए थे। हमारे खिलाड़ी काफी क्रिकेट खेल कर यहां आए थे। परिणाम अनुकूल नहीं रहने पर यह कहना आसान हो जाता है कि हमने पर्याप्त तैयारी नहीं की थी।

## जॉन अब्राहम और एड शीरन ने खेला फुटबॉल मैच

एजेंसी

मुंबई। बॉलीवुड के माचो हीरो जॉन अब्राहम ने ब्रिटिश गायक एड शीरन के साथ फुटबॉल मैचने खेला है। एड शीरन इन दिनों अपने म्यूजिक टूर के लिए भारत आए हुए हैं। उन्होंने हाल ही में शिलोंग में परफॉर्म किया। जहां उन्होंने अपनी परफॉर्मंस से फैंस को दीवाना बना दिया। इसके अलावा शिलोंग में उन्हें बॉलीवुड अभिनेता जॉन अब्राहम के साथ देखा गया। इस दौरान की उनकी तस्वीरें भी सोशल मीडिया पर वायरल हो रही हैं। एड शीरन ने जॉन अब्राहम के साथ फुटबॉल मैच खेला। जॉन अब्राहम को प्यारी प्रिया ने कुछ खूबसूरत तस्वीरें और वीडियो शेर कर दीं। तस्वीरों में जॉन और प्रिया ने सफेद टी-शर्ट पहनी थी। वहीं, एड शीरन को नीले रंग की टी-शर्ट में देखा गया। एक तस्वीर में तीनों साथ पोज देते भी नजर आए। एड



शीरन ने अपने इंडिया टूर के एक्सपीरियंस को एक पोस्ट के जरिए शेयर किया। एड शीरन ने लिखा, 'कुछ लड़कों से हाई फाइव किया, जो हमारे पीछे आ रहे थे, वो काफी कूल थे। दूसरी तस्वीर में वह एक बाइक पर बैठे हुए नजर आए थे। इसके बारे में उन्होंने बताया कि अरिजीत सिंह उन्हें फरवरी को दिल्ली में कॉन्सर्ट के साथ पहुंचना थोड़ा मुश्किल था, लेकिन

उसमें उन्हें मजा आया। एक फोटो उन्होंने जॉन अब्राहम के साथ भी शेयर की। इसमें दोनों के चेहरों पर खुशी साफ तौर पर देखने को मिल रही है। इसके कैप्शन में उन्होंने लिखा, जॉन अब्राहम अब आईपीएल टाउन फुटबॉल टीम के फैन बन गए हैं। एड शीरन अपने टूर की समाप्ति 15 फरवरी को दिल्ली में कॉन्सर्ट के साथ करेंगे।

## खेल मंत्रालय ने क्रिकेटर्स को बेसबॉल खिलाड़ी बनाने की बात को बकवास करार दिया

नयी दिल्ली। खेल मंत्रालय ने उन अटकलों को खारिज कर दिया है कि एशियाई खेलों या ओलंपिक खेलों में पदक जीतने की संभावना बढ़ाने के लिए देश के प्रतिभाशाली युवा क्रिकेटर्स को बेसबॉल खिलाड़ी बनाने पर विचार करेगा। मंत्रालय ने इस तरह की अटकलों को कपोल कल्पित करार देते हुए कहा कि इस तरह के विचार पर कभी भी किसी भी स्तर पर चर्चा या विचार नहीं किया गया है। मंत्रालय के एक सूत्र ने कहा कि इस सप्ताह की शुरुआत में मिशन ओलंपिक सेल (एमओसी) की बैठक में इस तरह के किसी भी सुझाव पर चर्चा नहीं की गई। उन्होंने स्पष्ट किया कि बेसबॉल इस समय एक मान्यता प्राप्त राष्ट्रीय महासंघ भी नहीं है। सूत्र ने कहा, "यह पूरी तरह से काल्पनिक है। बेसबॉल को मंत्रालय से मान्यता हासिल नहीं है। साइ (भारतीय खेल प्राधिकरण) क्रिकेट में क्यों आएगा या

क्रिकेट खिलाड़ियों को बेसबॉल खिलाड़ी में क्यों बदलेगा। बेसबॉल 1994 से एशियाई खेलों और 1992 से ओलंपिक खेलों का हिस्सा रहा है। भारत ने इस खेल में कभी भाग नहीं लिया है। देश में एक भारतीय एमेच्योर बेसबॉल महासंघ है जो खेल की वैश्विक संस्था से संबद्ध है, लेकिन यह खेल मंत्रालय से मान्यता प्राप्त नहीं है और ना ही सरकार से किसी भी तरह के वित्त पोषण का हकदार है। मंत्रालय के सूत्र ने कहा, "एमओसी की बैठक में इस पर चर्चा नहीं की गई। हम यह सुनिश्चित करने में व्यस्त हैं कि हम उन खेलों में सुधार करें और आगे बढ़ें जिनमें हम काफी अच्छा कर रहे हैं। हमारे पास इस तरह की किसी चीज में शामिल होने के लिए समय नहीं है। इस बीच भारतीय क्रिकेट बोर्ड के एक सीनियर अधिकारी ने कहा, "कोई भी महत्वाकांक्षी क्रिकेटर बेसबॉल की ओर क्यों रुख करेगा।

## रोहित और विराट को दक्षिण अफ्रीका में 2027 विश्व कप खेलते देखना चाहते हैं स्थानीय क्रिकेट प्रेमी

एजेंसी

जोहानिसबर्ग। पिछले कुछ समय से खराब फॉर्म के बावजूद रोहित शर्मा और विराट कोहली के प्रशंसकों की दक्षिण अफ्रीका में कमी नहीं है और उन्हें उम्मीद है कि 2027 में यहां होने वाले वनडे विश्व कप में वे दोनों भारतीय दिग्गजों को खेलते देखेंगे। जोहानिसबर्ग के रहने वाले शहजाद पटेल ने यहां हाल ही में संपन्न एसए20 के दौरान भाषा से कहा, "मैंने यहां वांडर्स पर 2007 टी20 विश्व कप फाइनल देखा था जब महेंद्र सिंह धोनी की टीम ने पाकिस्तान को हराकर खिताब जीता था। मुझे श्रीसंत का वह कैच आज भी याद है। एस श्रीसंत ने टी20 विश्व कप 2007 के फाइनल में जॉर्जिंदर शर्मा की गेंद पर शॉर्ट फाइन लेग में मिसबाह उल हक सीनियर अधिकारी ने कहा, "कोई भी उम्मीदें ध्वस्त हो गईं और भारत ने खिताब जीता। गुजरात मूल के पटेल



ने कहा, "मौजूदा भारतीय टीम में मेरे पसंदीदा खिलाड़ी विराट और रोहित हैं। हम चाहते हैं कि सूर्यकुमार यादव, विराट और रोहित यहां 2027 में विश्व कप खेलें। हम चाहते हैं कि विराट और रोहित का आखिरी मैच यहीं हो। अगर उन्हें यहीं से विदाई दें।" विश्व कप के रेनार्ड लोंड भारतीय कप्तान रोहित के फैन हैं लेकिन अभी तक हिटनेस को टीवी पर ही देखा है। उन्होंने कहा, "मुझे क्रिकेट बहुत पसंद है और आईपीएल में चेन्ई सुपर किंग्स मेरी पसंदीदा टीम है लेकिन

मुझे रोहित शर्मा की बल्लेबाजी देखना अच्छा लगता है। वह शानदार बल्लेबाज है और उसने पुल शॉट गजब के होते हैं।" मरान इब्राहिम का मानना है कि अगर फाफ डु प्लेसी 40 वर्ष की उम्र में खेल सकते हैं तो विराट और रोहित 2027 विश्व कप क्यों नहीं खेल सकते। उन्होंने कहा, "मुझे लगता है कि विराट और रोहित को 2027 विश्व कप खेला चाहिये। अगर फाफ विराट और अपनी फिटनेस का यू ही ध्यान रखे तो वह जरूर विश्व कप खेलेगा।

## वैलेंटाइन डे के दिन सर्राफा बाजार में तेजी, चांदी 1 लाख के पार पहुंची

एजेंसी

नई दिल्ली। वैलेंटाइन डे के दिन घरेलू सर्राफा बाजार में आज तेजी का रुख बना हुआ नजर आ रहा है। सोना के साथ ही चांदी की कीमत में भी आज जबरदस्त उछाल आया है। आज की तेजी के कारण देश के ज्यादातर सर्राफा बाजारों में 24 कैरेट सोना आज 87,160 रुपये से लेकर 87,310 रुपये प्रति 10 ग्राम के दायरे में कारोबार कर रहा है। इसी तरह 22 कैरेट सोना भी आज 79,900 रुपये से लेकर 80,050 रुपये प्रति 10 ग्राम के बीच बिक रहा है। चांदी की कीमत में आज जोरदार तेजी आई है, जिसके कारण ये चमकीली धातु दिल्ली सर्राफा बाजार में आज 1 लाख रुपये का स्तर पार करके 1,00,500 रुपये प्रति किलोग्राम के स्तर पर कारोबार कर रही है। दिल्ली में 24 कैरेट सोना 87,310 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर कारोबार कर रहा है, जबकि 22 कैरेट सोने की कीमत 80,050 रुपये प्रति 10 ग्राम दर्ज की



गई है। वहीं देश की आर्थिक राजधानी मुंबई में 24 कैरेट सोना 87,160 रुपये प्रति 10 ग्राम और 22 कैरेट सोना 79,900 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर बिक रहा है। इसी तरह अहमदाबाद में 24 कैरेट सोने की कीमत 87,210 रुपये प्रति 10 ग्राम और 22 कैरेट सोने की कीमत 79,950 रुपये प्रति 10 ग्राम दर्ज की गई है। इन प्रमुख शहरों के अलावा चैन्नई में 24 कैरेट सोना आज 87,160 रुपये प्रति 10 ग्राम की

कीमत पर और 22 कैरेट सोना 79,900 रुपये प्रति 10 ग्राम की कीमत पर बिक रहा है। इसी तरह कोलकाता में भी 24 कैरेट सोना 87,160 रुपये प्रति 10 ग्राम और 22 कैरेट सोना 79,900 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर कारोबार कर रहा है। लखनऊ के सर्राफा बाजार में 24 कैरेट सोना आज 87,310 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर और 22 कैरेट सोना 80,050 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर और 22 कैरेट सोना 80,050 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर बिक रहा है। वहीं पटना

में 24 कैरेट सोने की कीमत 87,210 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर है, जबकि 22 कैरेट सोना 79,950 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर बिक रहा है। इसी तरह जयपुर में 24 कैरेट सोना 87,310 रुपये प्रति 10 ग्राम और 22 कैरेट सोना 80,050 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर बिक रहा है। देश के अन्य राज्यों की तरह कर्नाटक, तेलंगाना और ओडिशा के सर्राफा बाजार में भी आज सोना महंगा हुआ है।

## फियो ने की भारत-अमेरिका व्यापार और निवेश संबंधों में वृद्धि की सराहना

नयी दिल्ली। भारतीय निर्यात संगठनों के महासचिव (फियो) ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अमेरिका यात्रा की सराहना करते हुए शुक्रवार को इसे भारत-अमेरिका व्यापार और निवेश संबंधों को मजबूत करने में एक ऐतिहासिक घटना बताया। फियो के अध्यक्ष अश्विनी कुमार ने इस बात पर जोर दिया कि यह यात्रा गहन आर्थिक सहयोग, व्यापार का विस्तार, निवेश को बढ़ावा देने और दोनों देशों के बीच रणनीतिक संबंधों को मजबूत करने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। श्री कुमार ने कहा कि चर्चाएं भारत और अमेरिका के बीच बढ़ते आर्थिक संबंधों में एक प्रमुख मील का पत्थर साबित हुईं। अमेरिका भारत के सबसे बड़े व्यापारिक साझेदारों में से एक के रूप में उभर रहा है, ऐसे में ये घटनाक्रम भारतीय निर्यातकों को नए अवसर प्रदान करेगा। प्रौद्योगिकी, रक्षा और हरित ऊर्जा पर ध्यान केंद्रित करने से

विशेष रूप से भारत के निर्यात क्षेत्रों को लाभ होगा और वैश्विक प्रतिस्पर्धात्मकता बढ़ेगी। फियो के अध्यक्ष ने बढ़ते निवेश फोकस की भी सराहना की, जो भारत में नए उद्योगों और रोजगार सृजन को बढ़ावा देगा, 'मेक इन इंडिया' पहल को बढ़ावा देगा और भारतीय निर्यात की मांग को बढ़ाएगा। उन्होंने बाधाओं को दूर करके और प्रक्रियाओं को सुव्यवस्थित करके द्विपक्षीय व्यापार को बढ़ाने के महत्व को रेखांकित किया। फोकस क्षेत्रों में प्रौद्योगिकी, स्वास्थ्य सेवा, कृषि और वस्त्र शामिल हैं, जिसका महत्वाकांक्षी लक्ष्य 'मिशन 500' के तहत 2030 तक द्विपक्षीय व्यापार में 500 अरब डॉलर तक पहुंचना है। श्री कुमार ने 2025 तक बहु-क्षेत्रीय द्विपक्षीय व्यापार समझौते के लिए सम्यसमीमा की सराहना की, जिसका उद्देश्य बाजार पहुंच बढ़ाना, व्यापार बाधाओं को कम करना और आपूर्ति श्रृंखला एकीकरण में सुधार करना है।

## भारत एक सौर महाशक्ति है: साइमन स्टील

एजेंसी

नयी दिल्ली। यूएनएफसीसीसी के कार्यकारी सचिव साइमन स्टील ने शुक्रवार को भारत को एक सौर महाशक्ति बताते हुये यहां कहा कि यह देश 100 गीगावाट से अधिक सौर ऊर्जा स्थापित करने वाले दुनिया के केवल चार देशों में से एक है तथा भारत के नेताओं के पास अर्थव्यवस्था की संपूर्ण औद्योगिक रणनीतियों को गहरा करने का रोमांचक अवसर है जो सुनिश्चित करती है कि भारत स्वच्छ ऊर्जा और उद्योग में एक प्रमुख शक्ति है। श्री स्टील ने यहां नौवें वार्षिक वैश्विक व्यापार शिखर सम्मेलन (जीबीएस) में कहा ह्य लोग अक्सर जलवायु परिवर्तन पर भाषणों की शुरुआत जलवायु संकट के कारण

पहले से ही अर्थव्यवस्थाओं पर, लोगों पर और हमारे ग्रह पर पड़ रहे भयंकर नुकसानों पर जोर देकर करते हैं, लेकिन आज मैं इसके बजाय अवसर के बारे में बात करना चाहता हूँ। उन्होंने कहा कि वैश्विक स्वच्छ ऊर्जा क्रांति रुकने वाली नहीं है। अंतरराष्ट्रीय ऊर्जा एजेंसी (आईईए) के अनुसार, पिछले साल दुनिया भर में स्वच्छ ऊर्जा और बुनियादी ढांचे में दो लाख करोड़ डॉलर का निवेश किया गया। कारखाने बनाए गए हैं, ऑर्डर दिए गए हैं, और अधिक से अधिक लोगों को सस्ती, स्वच्छ और विश्वसनीय ऊर्जा और नए, अधिक लचीले बुनियादी ढांचे तक पहुंच मिल रही है। श्री स्टील ने कहा कि पूरी दुनिया में जीवन बदल रहा है। अरबों लोगों के जीवन स्तर को ऊपर उठा रहा है। आर्थिक विकास को बढ़ावा दे रहा है और उन देशों में

अर्थव्यवस्थाओं को मजबूत कर रहा है जो जलवायु कार्रवाई करते हैं। उन्होंने कहा कि वैश्विक तापमान में वृद्धि वास्तविक है, यहाँ, और अभी बढ़ती लागतें लगा रहा है। लेकिन सरकारों और व्यवसाय स्वच्छ ऊर्जा का निर्माण कर रहे हैं क्योंकि यह रणनीतिक और लाभदायक है। यह हमारे युग का सबसे बड़ा आर्थिक परिवर्तन है, इसका मतलब है कि यह सबसे बड़ा आर्थिक और व्यावसायिक अवसर भी है। जो लोग नेतृत्व करते हैं, उनके पास नए आदेश से बड़े पैमाने पर लाभ उठाने का मौका है। कुछ सरकारों जहां बात करती हैं, भारत वहीं काम करता है। भारत पहले से ही एक सौर महाशक्ति है, 100 गीगावाट से अधिक सौर ऊर्जा स्थापित करने वाले केवल चार देशों में से एक है। 200 गीगावाट अक्षय ऊर्जा क्षमता का

हिस्सा। ऊर्जा की पहुंच बढ़ रही है। भारत के हर गांव में समय से पहले ही बिजली पहुंचाई जा रही है। अब अगला कदम उठाने और भारत के 1.4 अरब लोगों और अर्थव्यवस्था के लिए और भी बड़े लाभ प्राप्त करने का एक वास्तविक अवसर है। ऐसा करने के लिए एक मजबूत जलवायु योजना की आवश्यकता है। लेकिन जहां अतीत में ये दस्तावेज लगभग पूरी तरह से ग्रीनहाउस गैसों और जीवाश्म ईंधन के उत्सर्जन में कटौती पर केंद्रित थे। श्री स्टील ने कहा कि पवन और सौर ऊर्जा में वृद्धि, जीवन स्तर में वृद्धि, नौकरियों में वृद्धि हो रही है। भारत पहले से ही इस दिशा में मजबूती से आगे बढ़ रहा है, लेकिन वैश्विक स्वच्छ ऊर्जा उछाल को और भी मजबूती से अपनाने से भारत की आर्थिक वृद्धि को बढ़ावा मिलेगा।

भारत पहले से ही ऊर्जा की तीव्रता को कम करते हुए आर्थिक विकास को बढ़ाकर इस दिशा में आगे बढ़ रहे हैं। अंतरराष्ट्रीय सौर गठबंधन बना रहे हैं। प्रभावशाली लक्ष्य निर्धारित कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि अब भारत के पास और भी आगे बढ़ने का मौका है। अक्षय ऊर्जा क्षमता के सैकड़ों गीगावाट और तैनात करने की महत्वाकांक्षी योजनाओं को साकार करने के लिए, हरित औद्योगीकरण की एक नई लहर का नेतृत्व करने के लिए, महत्वपूर्ण प्रौद्योगिकियों का विकास, विस्तार और निर्यात करने के लिए अब भारत के पास और भी आगे बढ़ने का मौका है। देश स्वच्छ ऊर्जा उछाल के सबसे बड़े आर्थिक और वाणिज्यिक लाभों को हासिल करने की होड़ में हैं। जब एक देश

पीछे हटता है, तो दूसरे निश्चित रूप से आगे बढ़ेंगे। उन्होंने कहा कि इस दौड़ में सबसे बड़ा लाभ उठाने के लिए, देशों को एक एकीकृत दृष्टिकोण की आवश्यकता है। सरकारें, व्यवसाय और समाज अनुसंधान, निवेश, शिक्षा और प्रशिक्षण को संरक्षित करने के लिए एक साथ काम कर रहे हैं। यहां अंतरराष्ट्रीय और राष्ट्रीय, सार्वजनिक और निजी अधिक और बेहतर जलवायु वित्त आवश्यक है। श्री स्टील ने कहा कि भारत महत्वाकांक्षी, अर्थव्यवस्था-व्यापी जलवायु योजनाओं से मिलने वाले लाभों को प्राप्त करने के लिए शक्तिशाली स्थिति में है। उनमें से प्रमुख है पर्यावरण के लिए जीवनशैली (एलआईएफई) को प्रार्थमिकता देने में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का नेतृत्व।

## संक्षिप्त समाचार

**बेन सियर्स चैंपियंस ट्रॉफी से बाहर, जैकब डफ़ी न्यूजीलैंड की टीम में शामिल**

क्राइस्टचर्च। न्यूजीलैंड के तेज गेंदबाज बेन सियर्स हैमरिंग की चोट के कारण चैंपियंस ट्रॉफी से बाहर हो गए हैं, जो 19 फरवरी से शुरू होने वाले आईसीसी टूर्नामेंट से पहले कोवी टीम के लिए एक बड़ा झटका है। न्यूजीलैंड क्रिकेट (एनजेडसी) ने सियर्स की जगह पर जैकब डफ़ी को अपनी टीम में शामिल किया है। एनजेडसी ने बयान में कहा, "करारी में बुधवार को टीम के पहले अभ्यास सत्र के दौरान सियर्स को अपने बाएं हैमरिंग में कुछ दर्द महसूस हुआ और बाद के रैकन में मामूली चोट का पता चला जिससे उबरने में उन्हें कम से कम दो सप्ताह का समय लग जाएगा। बयान के अनुसार, इस समय सीमा का मतलब है कि सियर्स संभवतः दुबई में भारत के खिलाफ टीम के अंतिम ग्युप ए मैच के लिए ही उपलब्ध हो पाएंगे और इस कारण उन्हें बाहर करने का फैसला किया गया। सियर्स की चोट ने डफ़ी के लिए रास्ता साफ कर दिया है, जो वर्तमान में पाकिस्तान और दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ एकदिवसीय त्रिकोणीय श्रृंखला के लिए टीम में हैं। न्यूजीलैंड चैंपियंस ट्रॉफी में अपने अभियान की शुरुआत 19 फरवरी को कराची में ग्युप ए मैच में मेजबान पाकिस्तान के खिलाफ करेगा।

**बैडमिंटन एशिया मिश्रित टीम चैंपियनशिप के क्वार्टर फाइनल में जापान से हारा भारत**

क्रिंगदाओ (चीन)। भारत शुक्रवार को यहां बैडमिंटन एशिया मिश्रित टीम चैंपियनशिप के क्वार्टर फाइनल में जापान की अपेक्षाकृत कमजोर टीम से 0-3 से हार गया और इस तरह से प्रतियोगिता में उसके अभियान भारत की निराशाजनक अंत हुआ। दुबई में 2023 के कांस्य पदक विजेता भारत को अपनी लय पाने के लिए संघर्ष करना पड़ा और 2017 के चैंपियन जापान के खिलाफ उसे करारी हार का सामना करना पड़ा। क्वार्टर फाइनल के शुरुआती मैच में ध्रुव कपिला और तनीषा केरतो की मिश्रित युगल जोड़ी हिरोकी मिदोरीकावा और नात्सु सैतो से 13-21, 21-17, 13-21 से हार गई। पीवी सिधु के चोटिल होने के कारण महिला एकल में भारत का वारोमदार मालविका बांसोड़ पर था लेकिन वह टोमोका मियाजकी से 12-21, 19-21 से हार गई जिससे भारत 0-2 से पीछे हो गया। भारत को मुकाबले में बनाए रखने की जिम्मेदारी एचएस प्रणय पर थी। सत्र के शुरु से फॉर्म से जुड़ा रहे 32 वर्षीय भारतीय खिलाड़ी दुनिया के 16वें नंबर के केंटा निशिमोटो के खिलाफ दबाव बरकरार नहीं रख सके। जापानी स्टार ने एक घंटे और 17 मिनट में 21-14, 15-21, 21-12 से जीत दर्ज कर मुकाबला अपने नाम कर लिया। भारत के लिए यह हार इसलिए भी निराशाजनक है क्योंकि जापान के शीर्ष खिलाड़ी इस प्रतियोगिता में भाग नहीं ले रहे हैं और उसने दूसरी श्रेणी की टीम उतारी है।

**हिंदुस्तान पावर 2028 तक 5 गीगावाट ऊर्जा पोर्टफोलियो बनाएगी**

नयी दिल्ली। एकीकृत बिजली कंपनियों में से एक हिंदुस्तान पावर के अध्यक्ष रतुल पुरी ने शुक्रवार को अगले तीन वर्षों में 5 गीगावाट ऊर्जा पोर्टफोलियो हासिल करने की अपनी योजना की घोषणा की। कंपनी की ओर से यहां जारी बयान में श्री पुरी ने कहा कि यह विकास रणनीति अक्षय और संक्रमणकालीन ऊर्जा पर जोर देती है, जो विकासित रहे ऊर्जा परिदृश्य में स्थिरता और नवाचार के लिए कंपनी की प्रतिबद्धता को दर्शाती है। नियोजित विस्तार 2030 तक 500 गीगावाट गैर-जीवाश्म ईंधन क्षमता हासिल करने के भारत के लक्ष्य के अनुरूप है और देश के स्वच्छ ऊर्जा संक्रमण में एक प्रमुख योगदानकर्ता के रूप में हिंदुस्तान पावर की भूमिका को रेखांकित करता है। कंपनी का लक्ष्य अत्याधुनिक तकनीक का लाभ उठाकर और अक्षय और संक्रमणकालीन ऊर्जा उत्पादन दोनों में प्रभावशाली विकास को बढ़ावा देकर एक संतुलित पोर्टफोलियो बनाना है। श्री पुरी ने कहा, इस वैश्विक ऊर्जा क्षेत्र एक परिवर्तनकारी बदलाव से गुजर रहा है, और भारत ङ्ग बंदवान में सबसे आगे है। हिंदुस्तान पावर ऊर्जा सुरक्षा और आर्थिक विकास सुनिश्चित करते हुए संभारणीय ऊर्जा समाधानों को आगे बढ़ाने के लिए समर्पित है। 5 गीगावाट पोर्टफोलियो हासिल करने का हमारा दृष्टिकोण एक स्वच्छ और अधिक लचीला ऊर्जा भविष्य बनाने की हमारी प्रतिबद्धता का प्रमाण है। हिंदुस्तान पावर की व्यापक विशेषज्ञता घरेलू और अंतरराष्ट्रीय दोनों बाजारों में फैली हुई है, जिसने भारत और जर्मनी, इटली, जापान, ब्रिटेन और अमेरिका जैसे देशों में सफलतापूर्वक परियोजनाओं को क्रियान्वित किया है। कंपनी का एकीकृत दृष्टिकोण नवाचार को संभारणीयता के साथ जोड़ता है, जो इसे वैश्विक ऊर्जा संक्रमण को आगे बढ़ाने में अग्रणी बनाता है। कंपनी ने मध्य प्रदेश, तमिलनाडु, कर्नाटक, बिहार, गुजरात और असम सहित कई राज्यों में सफलतापूर्वक परियोजनाएं शुरू की हैं और जापान, ब्रिटेन, अमेरिका, जर्मनी और इटली जैसे बाजारों में अंतरराष्ट्रीय स्तर पर विस्तार किया है।

**सरकार ने 'फ़ोजन' बतख मांस आयात की अनुमति प्राप्त करने के लिए बनाए नियम**

नयी दिल्ली। सरकार ने देश में 'प्रीमियम फ़ोजन' बतख (डक) मांस के आयात लाइसेंस प्राप्त करने के लिए दिशानिर्देश तैयार किए हैं। विदेश व्यापार महानिदेशालय (डीजीएफटी) के नोटिस के अनुसार, आयातक निदेशालय से इस संबंध में मंजूरी प्राप्त कर सकते हैं। इसमें कहा गया, ऐसे आयातकों को हलफनामा देना होगा कि आयातित उत्पाद तीन-सितारा और उससे अधिक रेटिंग वाले होटलों के लिए है, जैसा कि पर्यटन मंत्रालय द्वारा अधिसूचित किया गया है। वे संभावित पात्र प्रतिष्ठान की उपलब्ध कराएंगे। गौरतलब है कि मंत्रालय ने तीन-सितारा और उससे अधिक रेटिंग वाले होटलों को इस मांस के सीधे आयात के लिए बिना किसी मंजूरी के अनुमति दी है। नियमों के अनुसार, वितरक/एग्जीगेटर/आपूर्तिकर्ता के रूप में कार्य करने वाले आयातक को तीन-सितारा और उससे अधिक रेटिंग वाले होटलों को की गई सभी आपूर्तियों का रिकॉर्ड रखना होगा।

**स्वामी मुद्रक प्रकाशक एंव सम्पादक हरिनाथ सिंह द्वारा टिनटिन प्रिन्टेक प्राइवेट लिमिटेड डी-33 अमौसी इण्डस्टीयल एरिया, नादरगंज, लखनऊ से मुद्रित एवं 1/39 प्रथम तल करामत मार्केट निशातगंज, लखनऊ से प्रकाशित, सम्पर्क-522-4064242**

**Email: noidarp@gmail.com, therptimes@yahoo.com, 9918735329 \* इस अंक में प्रकाशित समस्त समाचारों के चयन एवं सम्पादन हेतु पी.आर.पी. एक्ट के अन्तर्गत उत्तरदायी तथा इनसे उत्पन्न समस्त विवाद लखनऊ न्यायालय के अधीन ही होंगे।**

**सूचना**

पाठकों को सुझाव दिया जाता है, कि इस समाचार पत्र में प्रकाशित होने वाले सभी विज्ञापनों पर कार्यवाही करने से पहले स्वयं उचित जाँच-पड़ताल कर लें। समाचार पत्र या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद या सेवा हेतु किये गये किसी दावे की साई का अथवासन नहीं देता तथा ऐसे विज्ञापनों पर विश्वास करके किसी भी व्यक्ति को हुई क्षति, हानि, परिणाम के लिए जिम्मेदार नहीं होगा।



